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Egy szám ára 6 kr.
Csávolszky Lajos

tulajdonos és felelős szerkesztő.

Kossuth Ferencz
főmunkatárs.

KIADÓHIVATAL: 
BUDAPEST, IV. PAPNÖVELDE-CTCZA 8, 

Telefon száma 51—66. 
HIRDETÉSEKET ES NYILTTERBE VALÓ 

KÖZLEMÉNYEKET FELTESZ A KIADÓHIVATAL, 

PARISBAN föügynökségünknél:
John F. Jones & Cie. Sl bis. Fanb. Montmartre. 
Frankfurtban afM: Daube G. L. és Társa.
Bécsben: Danneberg I.. I. Kumpfgasse Nr. 7. 

Dukes M. utódai. I.. WoUzeile Nr. 6—8. 
Haasenstein ós Vogler. I.. Walltischgasse 10. 
Mosse Rudolf Seilerstätte Nr. 2.
Oppelik A., Stubenbastei Nr. 2.
Schalek Henrik, L, Wollzeile Nr. 14.

Ab valamennyi hirdetési Iroda.

Budapest, márczius 25.
A reformátusok egyetemes konventje ma 

tartott ülésében tárgyalta a lelkész! jöve­
delmek kiegészítéséről szóló törvényjavasla­
tot. A k.rtlés tulajdonképen már a tegnapi 
bizalmas értekezleten eldőlt, a hol tudva­
levőleg kompromisszum jött létre a javas­
latot támadó ellenzék és annak támogatói 
közt. A mai nyilvános ülés a tegnapi meg­
állapodások szellemében döntött, vagyis 
nem utasítja vissza ridegen a javaslatot, 
de a református egyház jogainak fentar- 
t ás ára és érdekeinek megvédelmezésére 
irányuló, több pontba foglalt rezolucziót 
terjeszt a kormány elé. 
lett. hogy elfogadta az 
egyház kiküldötteinek ez é

A konvent a mcl- 
ev. ref. és ág. ev. 

vi február 16-án tar­
tott közös értekezletén hozott határozatát, a 
maga részéről még külön határozatban is 
kifejezésre juttatja a kormány-javaslatra 
vonatkozó álláspontját. E határozatában a 
konvent négy pontra nézve kíván meg­
nyugtató intézkedést. Az egyik az, hogy a 
javaslat 7. és 9. §§-ban foglalt fegyelmi 
intézkedés érvénye kiterjesztessék az 1. 
§-ban említett egyháznak ama lelkészeire 
is. kik az állampénztárból segélyt, vagy 
fizetési kiegészítést kapnak, vagyis a kath. 
lelkészekre is: a második az, hogy az ed­
di zi állandó segélyeknek továbbra való ki­
utalása már a törvényben biztosíttassák; a 
harmadik az. hogy a javaslat által meg­
állapított fizetési kiegészítés lehetőleg rö­
vid idő alatt életbelépjen, végül, hogy ad­
dig is. mig az egyházi adó ügye rendeztetik, 
az egyházi híveknek egyházi adóval való túlter­
hel -ze is indokul szolgáljon a kiegészí­
tési összeg felemelésére.

Kétségtelen, hogy az egyetemes konvent 
által kifejezett ezek a kívánságok mind jo­
gosak. Nem is lehet kétség abban, hogy 
ezeket méltányolni fogják; de az már 
alig hihető, hogy e kívánságok teljesítése 
elesrst'ges legven a javaslat ellen támadt 
erus hangulat lecsillapítására.

„ A képviselőhöz holnap folytatja a tegnap 
félbeszakított appropriaczionális vitát. Még 
Kossuth Ferencz záróbeszéde van hátra s 
ezzel az általános tárgyalás véget ér, ha­
nem a részletes tárgyalásnál még élénk 
vita várható, mert úgy ellenzéki, mint kor­
mánypárti részről többen jelentkeztek szó­
lásra. Mindazáital az appropriaczióról szóló 
javaslat tárgyalása hétfőn előreláthatólag 
befejeződik.

Ausztriában úgy látszik a nyugalom a parla­
mentben egvelőrc helyreállt. Kora volna azt hinni, 
hogv ez a nyugalom hosszabb időre is meg fog 
maradni. Hogy a kuliszák mögött valami történt, 
az nyilvánvaló, de az is bizonyos, hogy a Schö- 
nererék, a kiknek minden időben a botrány v olt 
a passziójuk, egyszerre elhallgassanak, s különö­
sen most, mikor a németség eszméjének és hege­
móniájának védelmezőiképen szerepelhetnek. A 
nehéz napok Thunra és kormányára csak ezután 

kezdődnek meg.
Hanotaux íranczia külügyminiszter egy inter­

view alkalmával a .Figaro“ egyik munkatársa 
előtt kifejtette, hogy Francziaország valamennyi 
nemzettel, még Angliával is jó viszonyban van. 
Csak váratlan nehézségek támaszthatnának ve­
szélyt. A Nigger-bizottság napról-napra értéke­
sebb eredményeket ér el. Már a megegyezéshez

közelednek. A miniszter előre látja, hogy Kíná­
ban az ügyek rendezése még néhány évet fog 
igénybe venni. Nekünk — tette hozzá a minisz­
ter — nem kell a szélső Keleten gyarmat birto­
kaink terjesztésére törekednünk, hanem mi egy­
szerűen csak meglepetések ellen akarunk véde­
kezni és ezzel egyidejűleg Kina feldarabolását 
megakadályozni, a mi oly katasztrófa lenne, a 
mely az ó-világot megrendítené. A miniszter vé­
gül kijelentette, hogy Francziaország mindent el­
követ a Kuba miatt támadható konfliktus meg­
akadályozására, mert Francziaország minden 
erejéből a békét óhajtja.

Az angol alsóhoz — mint Londonból táviratoz- 
zák — elfogadta azt a határozati javaslatot, a 
mely felhatalmazza a kormányt arra, hogy a 

rög kölcsönért garancziát vállaljon. Hicks-Bcach 
kincstári kanczellár kijelentette, hogy a kölcsön 
6,800.000 fontra rúg. Görögország pénzügyi egyen­
súlyának helyreállítása az 1013. évre várható. A 
kölcsönből 3,800.000 fontot a hadikárpótlás fize­
tésére és magánszemélyek kártalanítására fordíta­
nak. 1.200.000 font a költségvetés hiányának 
fedezésére szükséges. A mint létrejönnek a szük­
séges megegyezések, 5,000.000 fontos kölcsönt 
fognak kibocsátani. A függő adósság fedezésére 
1,000.000 iont szükséges. A 800.000 fontnyi 
maradékot részletekben fogják kiadni, a mint 
pénzre lesz szükség esetleges hiányok fedezésére. 
Hicks-Bcach úgy véli, hogy a hadi kárpótlás 
megfizetése Thesszália kiürítését fogja maga után 
vonni. A kölcsönösszeget a nemzetközi bizottság­
nak fogják rendelkezésére bocsátani. A Török­
országnak adandó kárpótlást a hat nag\ hatalom 
és Görögország között létrejött megállapodás sze­
rint fogják megfizetni. Törökországnak pénzt kell 
kapnia, hogy Thesszáliát kiüríthesse és érdekében 
áll, hogy kötelezettségének eleget tegyen és 
Thesszáliát, a mint csak lehetséges, kiürítse. Az 
angol kormány és a többi nagyhatalmak között 
eszmecsere folyik a hadi kárpótlás fizetése és tel­
tételeinek pontos megállapítása ügyében, úgy, 
hogy ha szükség lenne Törökországra nyomást 
gyakorolni, azt a hatalmak közmegegyezéssel fog­

ják megtenni.

Károly, Hartha Lajos, Molnár Béla, Bernáth Elemér 
és Horthy Béla, ki 28 szavazatot kapott.

A rendkívüli bíróság tagjaiul pedig : Szász Károlyt, 
Szil idy Áront, Sziláeyi Dezsőt, Karap Ferenczet, Szi­
la^',. Aladárt, Antal Gábort, Molnár Bélát. Darányi 
Ignáczot, Szász Domokost, Bariba Lajost, Deésy Gyulát, 
báró Binffy Dezsőt, Simó Lajost, Fejes Iélvánt, báróXay 
Bélát Bernáth Elemért, Kiss Áront, Szabó Jánost, Szé'l 
Kálmánt, Sass Bélát, gróf Degenfeld Józsefei. Horthy 
Istvánt és György Endrét választották meg egyenlő sza­
vazattal.

A konvent a bíróság megválasztását tudomásul vette, 
és az ujonan választott bírók a konvent előtt az egy­
házi törvények által előirt esküt azonnal le is tették.

Tisza Kálmán felhívja a bíróság tagjait, hogy hol­
nap délután 4 órakor a konventi törvényszék 
jelenjenek meg, mely alkalommal töbo, i 
zatba felvett fegyelmi ügy lesz elintézendő, 
kult bizottságokat pedig arra kéri, hogy a hozzájuk 
utalt ügyekről a holnapi ülésen tegyenek jelentést.

ülésén 
tárgysoro- 

A megala-

A reformátusok konventje.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

Budapest, márcz. 24.

— Második nap. —
Elnökök: Kun Bertalan püspök és Tisza Kálmán 

főgondnok. ,, , .
Jegyzők: Eadácsi György, Nass Béla, Molnár 

Béla, György Endre. .
Radácsi György jegyző olvassa a tegnapi ü.és jegyző­

könyvét, melynek hitelesítése után a megalakult bizott- 
gokról tett jelentést. E szerint a bizottságok követke-

elő-

zóleg alakultak meg.
1. A missiói bizottság. Elnöke gróf Degen feld Jozset,

előadója Szabó János esperes. _ ;
2. A közigazgatási bizottság. Elnöke Szász Domokos, 

előadója Bartha Lajos.
3. A közjogi bizottság. Elnöke Karap Ferencz, 

adója Molnár Béla.
4. A tőkekamat-segély bizottság. Elnöke Tisza Kál­

mán, előadója György Endre. ,
ő. Az iskolaügyi bizottság. Elnöke Szász karoly 

püspök, előadója Parádi Kálmán kolozsvári gimná­
ziumi tanár.

A konvent a bizottságok megalakulását tudomá­
sul vette.

Tisza Kálmán jelenti ezután, hogy a konventi bírok 
mandátuma is lejárt s miután a házszabályok értelmé­
ben ezt a bíróságot titkos szavazás utján kell megvá­
lasztani, elrendeli a szavazást s félórára az ülést tel- 
függeszti.

A félórai szünet után a szavazatszedő-bizottság beter­
jeszti jelentését. A rendes bíróság tagjaiul 29 szava­
zattal megválasztanak : Antal Gábor, Szász Domokos 
Fejes István, Szabó János, Karap Ferencz, gróf 
Degenfeld József, Szilassy Aladár.

Póttagok lettek hasonlókép 29 sz ivazattal: Szás:

A kongnia.
Ezután napirendre került a közös protestáns 

ügyekben kiküldött bizottság jelentése a papi jöve­
delem kiegészítéséről szóló törvényjavaslat je­
löl. E szerint ez a bizottság a jelen év február 16-án 
itt Budapesten értekezletre jött össze és a tanácskozás 
kezdetén mindjárt felmerült az a kérdés, hogy ha akar 
a minisztérium, akár az értekezlet a törvényjavaslatot 
az 1848-ik évi XX. t.-cz. végrehajtása gyanánt tekin­
tené, akkor az abban kimondott utasítás szerint kérni 
kellene, hogy a protestáns felekezeteknek időt és alkal­
mat adjon a" minisztérium arra, hogy a beterjesztett 
javaslatra nézve megtehessék észrevételeiket. De mivel 
a törvényjavaslatot a minisztérium nem tekinti az 
184S-ik XX. t.-cz. folyományának és miután a javaslat­
ban nem is történik hivatkozás a nevezett törvény- 
czikkre, az értekezlet sem helyezkedhetett arra az állás­
pontra’és így nem látta szükségét annak, hogy 
a törvényjavaslatnak mielőbb törvénynyé téte­
lét bármi lépéssel, vagy kifogással késlel­
tesse.

De mindazonáltal az értekezlet szükségét érezte annak„ 
hogy e tekintetben bizonyos megállapodásra jusson és 
épen azért a következő négy pontot terjeszti a konvent 
elé elbírálás végett:

1. A magyar királyi kormánynak a lelkész! jövede­
lem kiegészítéséről szóló törvényjavaslatát nem tekint­
jük az IS4.S ; XX. t.-cz. végrehajtásának, any­
aival inkább, mert sem a törvényjavaslatban, sem an­
nak indokolásában erre hivatkozás nincs.

2. Ezen törvényjavaslat által minden jogos igényeinket 
teljesen kielégítve nem látjuk.

3. Megnyugtatandó nyilatkozatra hívandó fel a m. 
kir. kormány, hogy az 1868-ik év óta az egyházkerületeknek 
közvetlenül, valamint az újabb időben, az egyházi közalap 
részére juttatni szokott államsegély jövendőben is 
biztosíttassák egyházunk részére.

4. A fentebbiek által és önerőnkből nem fedezhető 
szükségeink kiegészítését azonban az 1848. évi XX. t.-cz. 
értelmében törvény által kívánjuk biztosíttatni.

Tisza Kálmán, hivatkozva a tegnapi zárt értekezlet meg­
állapodására, egy határozati javaslatot terjeszt be, melyben 
kéri, hogy: Mondja ki a konvent, hogy helyeslőkig 
veszi tudomásul azt a négy pontot, melyben az érte­
kezlet megállapodott. De a harmadik pontot ille­
tőleg megpótolja azzal, hogy az eddig kapott 
segélyt törvény által óhajtja biztosítani, hogy a 
javaslatban kilátásba helyezett hatszáz, illetőleg nyolcz- 
száz forintos segélyt rövidebb idő alatt folyósítsa a 
kormány, a mint az a javaslatban tervezve van ; ^to­
vábbá óhajtja a konvent, hogy a törvényjavaslat 15-ik 
szakaszában ez a módosítás tétessék : Egyes gyülekeze­
tekben, hol az egyházi adó elviselhetetlenül magas, az 
egyházi teher alábbszállitható legyen, az államsegély 
pedig a leszállítás arányában emeltessék.

A negyedik ponthoz pedig ez csatoltassék: Azon 
.célból, hogy nyilvánvalóvá tétessék a felekezetekkel 
szemben tanúsítandó egyforma elbánás, a javaslat 7-ik 
és 9-ik szakaszaiban említett fegyelmi eljárás az eiső 
szakaszban említett lelkészekre is kiterjesztessék abban 
sz esetben, ha az állam pénztárából segélyt kap­
nának.

Kéri a konventet, hogy ha ezt a határozati javaslatot 
elfogadja, az ebben foglalt óhajtások kifejezésére 
azoknak a kormánynyal való közlésére, bízza meg 
elnökséget.

Szilágyi Dezső megpótolja a Tisza 
zati javaslatát azzal, hogy az elnökség 
kormánynál, hogy ha a református 
adózása egyházi utón rendezve lesz, az a rendezes en­
nek a javaslatnak, illetőleg törvénynek a keretébe be 
illeszthető legyen.

Kálmán határo 
hasson oda 
egyház egyházi

Tisza Kálmán elfogadja a Szilágyi Dezső pótlását é* 
a rendes keresztülvitelére szükségesnek látja az állam­
segély igénybevételét.

A konvent ezek után a Tisza Kálmán határozati 
javaslatát elfogadta.

Molnár Béla jegyző olvassa a dunántúli kerület tei- 
lerjesztését, melyben az illető kerület arra kéri a kon- 
vcnlet, hogy a meglevő dij-leveleket rektifikálják a je­
lentő ivek értelmében.

György Endre ezt a rektifikálást nem tartja most 
szükségesnek, szerinte ebben a dologban csak akkor le­
het intézkedni, ha a törvény meg lesz alkotva, mert csak 
akkor lehet helye a kiigazításnak. , ..

Fejes István felhívja a konvent figyelmét erre a körül­
ményre és ebből kifolyólag azt indítványozza, hogy nevezzen ( 
ki a konvent egy bizottságot, mely abban aí esetben, ha j 
javaslat törvénynyé válnék, az ilyen természetű ügyeket 
elvégezhesse, hogy ennek a bizottságnak a hatásköre 
meddig terjedjen az minden esetre meghatározandó 
volna. Kívánatosnak tartaná, ha ennek a hatáskörnek 
meghatározására egy három tagú bizottságot küldene 
most ki a konvent, mely javaslatot készítene. Az a 
meggyőződése, hogy ha a javaslat törvényerőre emel­
kedik, tömegesen fognak érkezni a feltolyamodásra, 
melyeknek elintézése nem várhat a konventi ülésekig. .

Tisza Kálmán a Fejes felszólalásával szemben hi­
vatkozik arra, hogy itt vannak a dijlevelek s 
azokból azonnal meg lehet látni, hogy melyek azok 
a tételek, a melyek beszámítás alá nem eshetnek. A 
dunántúli kerület azt indítványozza, hogy ez az ügy 
bizassék a közalapi bizottságra. Itt tehát most két in­
dítvány van. Egyik a tejes István, másik a dunántúli 
kerület indítványa. E két indítvány felett csak szavazás­
sal lehet dönteni. Kérdi a konventet, elrendelje-e a 
szavazást.

Fejes István nem kéri ezek után a szavazást es 
indítványát visszavonja.

A segélyezés sorrendje.
Olvastatott ugyancsak a dunántúli kerület felterjesz­

tése a tökekamat segélyezés sorrendjének ügyében. Ez a 
kerület kéri a konventet, hogy a segélyek kiutalásában 
legyen tekintettel azokra az egyházakra, melyek felekezeti 
iskolát tartanak fenn és a hol a gyülekezetek tagjai 
az állami adónak nagyobb százalékát fizetik az egyházi 
adóba, továbbá, hogy ne az egyházak folyamodjanak se­
gélyért, hanem az egyházmegyék tegyenek ide vonatko­
zólag felterjesztést.

Gróf Degenfeld József abban a meggyőződésben van, 
hogy a tőkekamat segélyezés további eljárási módjának 
meghatározási módja a küzalapi bizottság hatáskörébe 
tartozik. Úgy látja azonban, hogy a tőke-segélyre szánt 
összeget a bizottság felemelte, de miután a kiosztás elő­
készítve nincs, az a véleménye, hogy a bizottság által 
előirányzott 6855 irtot most a konvent ne oszsza ki egé­
szen, hanem annak fele részét tartsa benn a jövő évre. El­
fogadja a dunántúli kerület javaslatai, tudniillik hogy a kér­
vényezési az egyházmegye tegye meg s ennek alapjan 
határozzon a konvent, mert a jelenlegi eljárás mellett 
évről-évre annyira növekedik a folyamodók száma, hogy 

konvent nem lesz képes azok közül a segélyre szo­
rultakat kiválasztani. Ismételve kéri a konventet, hogy 
már ebből a szempontból tekintve is a dolgot, a ren­
delkezésre álló összeget most ne oszsza ki egészen, 
hanem felét hagyja a jövő évre. .

Antal Gábor püspök a dunántúli kerület javaslatai 
nagyon természetesen elfogadja, de a gróf Degeníeld 
javaslatát csak abban az esetben pártolja, ha annak 
visszaható erő nem tulajdonittatik. Kéri a konventet, 
hogy most ossza ki egészen a rendelkezésre álló össze­
get, mert oly nagy a száma a segélykérőknek, hogy a 
6855 frt is csak részben fedezi a szükségletet.

Gróf Tisza István elfogadja a dunántúli kerület ja­
vaslatát, de kihagyni kéri abból azt a pontot, mely 
szerint csak azoknak az egyházaknak lenne megenged­
hető első sorban a segély, melyek nagyobb terheket vi­
selnek. Nem jó lenne ezt az elvet kimondani, mert egyes 
csapások egyes vidékeken sokszor nagyobb segélyt igényel­
nek még akkor is, ha ott az egyház tagjai kevesebb terheket 
viselnek is. De különben sem tartja helyesnek azt a 
kulcsot, mely az állami és egyházi adó között levő vi­
szonyra van állapítva, mert máskép oszlik ^ meg az 
állami adó és ismét másképen az egyházi adó. E mel­
lett a kulcs mellett egészen ferde képet kapunk. Egé­
szen helyes dolognak tartja az eddigi eljárást, mely sze­
rint a konventre van az bizva, hogy ott segíthessen, 
hol sürgősebb a segítség szüksége.

Gróf"Degenfeld Józsefnek nincs kifogása a sorrend 
meghatározása vagy elejtése ellen, de ismétli élőbbén, 
kérését, hogy most ne ossza ki a konvent az egész ren­
delkezésre álló összeget.

Antal Gábor abban a meggyőződésben van, hogy £ 
kongnia nagy inéi tőkben fogja javítani a helyzetet és 
ha jövőre csak 1000 frt maradna is kiosztásra, nem lát 
benne veszélyt. Kéri az egész összeg kiosztását.

A konvent a Degenfeld javaslata értelmében 
hozott határozatot és egyszersmind elvileg kimondotta 
hogy jövőre a tőkekamat segélyezést adóterhek könnyí­
tésére is felhasználja.

Keuessei Béla olvassa a közalapi egyszersminden- 
korra segélyezett egyházak és lelkészekről szóló kimuta­
tást. -E szerint a dunamelléki kerületből 14 egyház ka­
pott 1000 irtot. 2 lelkész 200 frtot; a dunántúli kerü­
letből 29 egyház 1770 frtot, 10 lelkész 450 frtot; a 
tiszántúli kerületből 81 egyház 3980 frtot, 47 lelkész 
1940 frtot; a tiszáninneni kerületből 35 egyház 2150 
frtot, 25 lelkész 1020 frtot; az erdélyi kerületből 89 
egyház 3760 frtot, 31 lelkész kapott 1230 frtot.

A vallás- és közoktatásügyi miniszter által rendkívüli 
államsegély czimen kiutalt 69.000 frtból kapott: a duna­
melléki egyházkerületből 42 lelkész : 3710 frtot; a du­
nántúli kerületből 50 lelkész: 4050 frtot; a tiszán­
inneni kerületből 132 lelkész : 12.380 frtot; a tiszán­
túli kerületből 154 lelkész: 16.390 frtot; az erdélyi
kerületből 215 lelkész: 23.460 frtot.

Antal Gábor püspök az államsegélyről szóló je­
lentés kapcsában felemlíti, hogy a dunántúli egyház- 
házkerület a segédlelkészek kérvényeit is felterjesz­
tette a segélyezés czéljából. Kéri a konventet, 
hogy miután a segédleikészeknek ötven forint 
évi fizetésük van és van olyan segédlelkész is, ki 
10 — 15 év óta nyomorog ezen a fizetésen ; enyhítsen a 
konvent sorsukon az által, hogy őket is részesítse az 
államsegélyben. Jól tudja, hogy a bizottság már kiosz­
totta az államsegélyt, de van egy mód a segítségre. A 
60.000 frt államsegély 1897 május 27-én érkezett le. A 
földhitelintézet ezt folyó számlára vezette és a szám­
adásokból azt látja, hogy ily természetű kamatok czi- 
mén 3500 frt áll rendelkezésre. Ebből egy kerületre 
esik 500 frt. Ezt az 500 frtot kéri a saját kerülete 
segédlelkészei számára.

Kun Bertalan püspök támogatja az Antal Gábor ké­
rését.

Gróf Degenfeld József elvi álláspontra helyezkedik. 
Az államsegélyt a rendes lelkészek javára utalta ki a 
miniszter s bár szívesen segítene a szegény segéd lelké­
szeken is, de az államsegély természete azt nem 
engedi.

Dókus Ernő, a közalapi bizottság elnöke, határozot­
tan állást foglal a segédlelkészek segélyezése ellen.

Kenessei Béla felvilágosítja Antal Gábort, hogy a 
3500 frt kamat a különböző forrásokból begyült tőkék 
jövedelme és ez az összeg már az eddig kiutalt össze 
gekben bennfoglaltatik, Így tehát a segélyezésről szó 
sem lehet.

Antal Gábor ismét utal arra, hogy 3500 frt rektifi 
kálásra szánt összeg rendelkezés alatt áll, ebből adjanak 
a segédlelkészeknek.

Széli Kálmán megjegyzi, hogy az államsegélyre még 
a helyettes lelkészek sem tarthatnak igényt. Így járt el 
a konvent a múltban, Így kell eljárni a jövőben is.

A konvent elvi álláspontra helyezkedik és kimondja 
azt a határozatot, hogy a segédlelkészek az államsegély­
ben nem részesülhetnek.

Már két óra felé járt az idő, midőn a közoktatásügyi 
bizottság jelentését kezdte tárgyalni a konvent és így 
annak további tárgyalását a holnapi ülésre halasz­
tották.

Az ülést holnap délelőtt 10 órakor folytatják.

ÚJDONSÁGOK.
— márcz. 25.

— Személyi liirek. Gróf Kielmansegg alsó- 
ausztriai helytartó tegnap Cannesbe utazott. 
Komjáthy Béla országgyűlési képviselő, tegnapelőtt 
a fővárosból munkácsi birtokára utazott.

— Natália föherczegnö a ravatalon. 
A korán elhunyt Natália föherczegnö holttestét 
— mint Pozsonyból táviratozzak — ma délután 
helyezték ravatalra a főherczegi palota kápolná­
jában. A főherczegi pár Európa minden részéből 
kapott részvéttáviratokat, a melyekre_Frigyes fő- 
berczeg személyesen válaszol. Különösen meleg­
hangú részvétnyilatkozatokat küldöttek a király, 
az uralkodóház valamennyi tagja és a német 
császári pár, azonkívül csaknem az összes ural­
kodó családok fejezték ki részvétüket. Koszorúk 
oly nagy számban érkeztek, hogy nem férnek a 
kápolnába. A közönséget holnap bocsátják be, 
hogy a boldogult íuherczegkisasszonytól búcsút 
vehessen. A közönség részvéte mély és őszinte, 
mert a Frigyes főherczeg családját Pozsonyban 
nagyon szeretik.

— Stefánia föherczegnö gyógyulása. Stefánia 
föherczegnö, özvegy-trónörökösné gyógyulása — mint 
Becsből táviratozzák — egyre tart. Az özvegy trónörö­
kösné most már napjában rövid időre fül is kelhet az 
ágyból.

A militarizmus bazaja.
A márczius! forradalmak ötvenedik évfordulója 

alkalmával, mikor egész Európában a nép ünne­
pel és lelkesedik, még élesebb az az ellen.et, 
mely a polgárság és a katonaság közt va° s 
még feneketlenebbnek tűnik föl az a sza a e , 
melv a nemzettől elválasztja a katonaságot. A 
milítarizmus borzasztó válaszfalat emelt a katona 
és a polgár közé s az a belső hazugság, me y a 
hadseregeket összetartja, előbb vagy^ utó az 
romlására és feloszlására fog vezetni. ,

Volt idő, mikor azt hittük, hogy csak nálunk 
van ez igv, és hogy szerencsétlen közjogi e yz 
tünk okozza azt, hogy annak a félmillió katoná­
nak nem szabad együtt éreznie a nemzetevei a 
nemzeti hadsereg ideálját láttuk a ríin?;(.i ,.u 
naságban s az egész világ a nemze e°-e 
résznek hitte. A múlt hónap eseményei me mu­
tatták, hogv ez nem igaz, a katona 
elválik a nemzettől, idegennek era ma at hazá­
jának határai közt s egész Europa egy borzaszt 
rabságban görnyed s ez a milítarizmus.

Ennek a természetrajzát irta meg most a 1 
dem szocziáldemokrácziai tudomány o) ° * 
valóbb művelője Ferrero milánói egye . '
Tévedne az, a ki ebben a könyvben fii PP*a 
keresne a háború ellen. Ferrero ehteh u^an _ 
háborút s az első elhibázott kivetnek mondja 
,a mit az ember a sorsa erdekeben megtett , 
azért mégsem akar ő Suttner Berta bárónő le 
giójába csatlakozni. A modern bekebaratok aD> 
táczióját fölöslegesnek mondja, mert 
háborúk korszaka úgyszólván egészén elmu .

Ennek a bebizonyítása a ^eija ennek a
kívül érdekes könyvnek. A íz e 5 három 
mit Ferrero a könyvének «nmlapjara irt, ha 
- modern militárizmussal foglalkozik, a =y

rend-

Francziaországban, 
szagban kialakult, 
rizmust, a
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Olaszországban és Angolor- 

A ré°i gyilkos hatású militá* c‘aaesa“omtst ő ma mar csak Franczia- 

,li Guglielmo Ferrero.• 11 Mifiiarismo, died conferc-nze 
Kileco Fratelli Treves ÍS'JS. 4o4. pajm.

országban látja. Olaszországban, Angolorszagban 
és Németországban, sőt jó részben a többi or­
szágokban is egy sokkal veszedelmesebb bá­
bom lépett a helyébe, melynek fegyverei 

gőzgépek s a villamosság, melynek nem 
fegyelemre és bátorságra, hanem munkára és 
szorgalomra van szüksége, melynek hadseregei 
ügynökökből, gyárosokból és kereskedőkből álla­
nak s czélja nem az országok meghódítása, ha­
nem a meggazdagodás.

Ebben a harezban szerinte eddig csak Olasz­
ország volt a vesztes. Olaszország — mondja — 
melv 1860-ig szellemileg a lcgnyomoruságosabb 
állapotban volt. 1815-től kezdve egy jó adag 
tudatlanságot gyűjtött össze, de egy jókora meny- 
nyiségü készpénzt is. I860 után a kapuit kitárta 
a czivilizáczió előtt. Kezdetben Angliától, azután 
Németországtól uj életmódot tanult s mindezzel 
csak azt érte el, hogy a franczia, német és angol 
iparczikkeknek uj piaczokat teremtett, a nélkül, 
hogy abból Olaszországnak haszna lett volna. Az 
olasz kormány milliárdokat adott a külföldieknek 
fegyverekért, hajókért, vasutakért, a városok 
mohón kapkodtak az uj találmányok után, a 
magánéletben is a költségesebb életmód kezdett 
lábrakapni s Olaszország tönkrement a nélkül, 
hogy észrevette volna. A németek és angolok, 
Európának ez a két kereskedő népe, Olaszország 
kizsákmányolásánál nem elégszik azonban meg a 
pénzzel, hanem összeharácsolják mindazt, a mi be­
cses olasz földön csak van. Ók iszszák meg a legjobb 
olasz borokat, ők vásárolják össze a legszebb 
és történelmi nevezetességű palotákat, s az 
olasz paraszt rozskenyeret kénytelen enni, mert 
az olasz búzát kiviszik Németországba és 
Angliába. Ennek a német és angol ke­
reskedői szellemnek azonban egy nagy, igen nagy 
előnye volt, tudniillik kiragadta Angliát és Német­
országot a milítarizmus, az úgynevezett caezariz 
mus állapotából. Németországban, ha a dolgok 
mélyére tekintünk, azt látjuk, hogy a milítarizmus 
teljesen szűnöíélben van, s Angliában majdnem 

I egészen megszűnt.

Egészen máskent van ez Francziaorsyagban, 
mely még nyakig benn van a caezarizmusban, 
sőt Francziaország az oka annak, hogy Európa 
többi országai is a milítarizmus jármát nyögik. 
Ezt a tételt Ferrero két felolvasásban bizonyítja 
be, a melyeknek czime „Napoleon“ s „A milita- 
rizmus és caezarizmus Francziaországban/* A 
Napóleonról szótó fejezetben nagyjában Taine 
felfogását követi, de nem hasonlítja össze a XIV. 
és XV. század condottieri-ivel, hanem Attilával, s 
őt teszi felelőssé azért, hogy a román nemzetek 
ma a fejlődés alacsonyabb fokán állanak, mint a 
germán népek. Ennél a fejezetnél azonban sokkal 
érdekesebb, sőt az egész könyvnek legérdekesebb 
része az, a mely a jelenkori Francziaország-
ról szól. . ■ • 1

Francziaország ■— mondja — úgy látszik, mintha 
parlamentáris demokratikus köztársaság volna az 
általános választói jog alapján, de a köztársaság 
ma ép úgy, mint hajdan a monarchia volt csakis 
burok, mely elíödi a katonai caezarizmust. Fran­
cziaország lakosságának minden rétege át van 
hatva a győzelem utáni vágytól, s meg vannak 
győződve, hogy az országok hatalma és dicsősége 
attól függ, hogy mekkora a területi kiterjedése.

Francziaországnak ezt a katonás törekvését 
maga a polgárság is istápolja. Francziaországnak 
van 400.000 államhivatalnoka, s 127 ezer depar- 
tementi hivatalnoka, a kiknek évi fizetése 637 
millió frank; ehhez hozzájárul 200.000 frank 
nyugdíj s Így az ország évente 837 ezer frankot 
ad ki bürokratikus czélokra. Ez a bürokráczia a 
franczia középosztályból kerül ki. Ritka eset az, 
hogy egy franczia arisztokrata vagy pedig az 
alacsonyabb néposztályból valaki hivatalnoki pá­
lyára lép. A franczia hivatalnoki kar demokrata, 
mert születési előjogai nincsenek, de az előlépte­
téseknél a protekezió ép akkora szerepet játszik, 
mint az érdem. A franczia bürokraczia nemcsak 
a közigazgatásnak egyik tényezője, hanem a kö­
zéposztály egy részének menedékvára. Nem azért 
teremtetett meg, hogy az államot u~
nem úgyszólván Francziaország

szolgálja, ha­
van a búrokra*

cziáért. Ez az oka, hogy a franczia államhivatal­
nokok száma sokkal nagyobb, mint a mennyit a 
franczia közigazgatás igényel. Theoriában minden 
demokratikus társadalomban a hivatalok min­
denki számára nyitva vannak, Francziország- 
ban azonban jórészt csak a vagyonos középosz­
tály jut hivatalhoz s igy fejlődött ki az olygarchia 
bizonyos neme. Francziaországban két részre sza­
kad a lakosság. Az egyik rész dolgozik és keres, 
a másik rész pedig ebből a keresményből él s 
meggazdagszik a nélkül, hogy ennek a fejében 
szolgálatot tenne az államnak.

Ezen még a franczia fajban dívó általános vá­
lasztási jog sem segít. Francziaország választási 
rendszere is annyira bürokratikus, hogy puszta 
czeremóniavá sülyedt. A választási urnánál csak a 
kizsákmányolok küzdenek egymás ellen, de maga 
a kizsákmányolás szóba sem kerül. A franczia 
adminisztrácziónak ép az a legnagyobb feladata, 
hogy kicsikarja a nép kezéből azt a fegyvert, a 
melyet az általános választói joggal kapott.

Ennek a korrupeziónak legyűrésére egyes egye­
dül a focderaliemust tartja alkalmas erőnek s eb­
ből a szempontból teljes rokonszenvvel adózik az 
1871. évi „kommünnek“.

Minden franczia ember isteníti a franczia állam- 
eszmét, úgy befelé a polgárokkal szemben, mint 
kifelé a többi államokkal és nemzetekkel szemben. 
Ez a régi régimének, a jakobinusoknak és Na­
póleonnak hagyatéka, a mely az idők folya­
mában némileg enyhült, de teljesen meg 
nem szűnt. Nem minden államhivatalnok híve 
ennek az állameszménynek, némelyik csak az 
árral úszik s nem meri nyíltan bevallani, minő 
undor tölti el, látván ezt az állami tyranizmust. A 
caezarizmus befelé s a milítarizmus kitelé ép ezért 
elválaszthatlan fegyverei ennek az állam eszmény­
nek s úgyszólván már tradicziói t rancziaország- 
nak. Ezek uralkodnak az ország közhangulatán. 
A betolyása alatt irodalmi, vallási, politikai, gaz­
dasági klikkek alakultak. Már a gyermekekbe be­
oltják a katonai enthuziazmust. Az ország min­

den katonai nevezetessége: Vercingetorix, Chlod- 
vig, Nagy Károly, Bayard, XI\. Lajos, Napoleon 

tb. mint ideálok állíttatnak eléjük s a nagy hadi- 
tetteket, a melyekben a franczia történelem bő­
velkedik, követendő példaképén állítják eléjük.

De ne gondoljuk, hogy csak az állam neveli 
így a gyermekeket. A íranczia papság is. A falusi 
papok á hazáról, a hadseregről, a franczia fegy­
verek diadalairól és a zászlók becsületéről prédi­
kálnak s a franczia papság a nemzeti politikának 
egyik agitátora. Ez az oka annak, hogy_ a felvilá­
gosult Francziaország egyúttal a katonai előítéle­
tek melegágya.

Nem kell messzebb mennünk, hogy Ferrero 
állításainak igazságát belássuk, mint a nemrég 
véget ért Zola-pörig, a hol az egész manczia 
nemzet mint egy ember foglalt állást a franczia 
hadsereg mellett. Ezért nem kételkedhetik ott 
senki még a legcllentétesebb párt állású férfiú 
hazafiságában sem. Rochefort és Cassagnac egy­
formán jó hazafi s ezért nem ütőd)* meg senki 
azon Francziaországban, hogy a szocziatdemckrata 
párisi községtanács fejet hajt az orosz czár előtt. 
Pasteurnak vissza kellett utasítania azt a rend­
jelet, melyet neki a német császár felajánlott. 
Ferryt a legvadabb gyűlölettel üldözik, mert azzal 
vádolják, hogy elő akarja készíteni Franczia­
ország kibékülését Németországgal stb.

Érdekesen magyarázza meg igy Ferrero, hogy 
miért nem küzdenek Francziaországban a szo- 
czialdemokraták a hadsereg és a milítarizmus 
ellen, mig Európa többi államában ez egyik fö- 
programmpontjuk.

Ezek után a fejtegetések után arra az _ ered­
ményre jut, hogy Európának jótevője Német­
ország, énnek köszönhető az, hogy huszonhét év 
óta béke van Európában, mert halálos döfést 
adott a franczia militarizmusnak akkor, mikor 
legyűrte Ifi. Napóleont, a kinek családi tradicziója 
volt a milítarizmus erősítése.
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— A király Budapesten. A király — az 

eddigi megállapodások szerint — husvét vasár­
napján délelőtt részt vesz a bécsi Burg-tem- 
plomban tartadó ünnepélyes misén s még az nap 
este külön udvari vonaton Budapestre érkezik 
Ezúttal legt'öllebb négy-öt napot log tölteni 
a fővárosban. Április végével — mint említettük
— hosszabb időre ismét Budapestre jön s a dele- 
gáczió megnyitásán is részt fog venni.

— Április 11-iki ünnepély. A kővetkező 
sorokat vettük, miket a legnagyobb készséggel 
közlünk.

«Tisztelt szerkesztő ur! Becses lapjában azt olvas­
suk, hogy az április 11-iki ünnep tárgyában a márczius 
30-án tartandó ifjúsági közgyűlés «előre láthatólag vi­
haros lesz, mert van egy parányi lármás kisebbség 
mely akar fáklyát vinni». (Egy kőnyomata lap közölte a 
hirt s elnézésből csúszott be lapunkba. Szerk.) Engedje 
nteg tiszteit szerkesztő ur, hogy erre röviden csak annyit 
jegyezzünk meg, hogy itt tévedés van a dologban, mert 
«a parányi lármás kisebbség», melyről itt szó van —

• nem akar fáklyát vinni, mig a nagy, de komoly és 
r.xugodt többség igen is részt akar venni az ünnepélyen, 
ez; szerűen azon hazafias oknál fogva, hogy a hol a 
nemzet alkotmányos képviselete királyával együtt 
ünnepel, ott demonstráczióra nem adhatja magát oda a 
1 atalság — bármikép vélekedjék is az a fiatalság a 
kormányról és annak rendszeréről. Ha a 48-as nagy 
alkotások megünneplésére a király közénk jön — bár 
nem azon napon jön, melyen vártuk — szeretettel és

■ 1 esedéssel fogadjuk mindig.— Több egyetemi hallgató.
, — .4 német császár és Sismarck Uer- 
ezey. Hamburgból jelenti egy táviratunk, hogy 
Bismarck herezegnek katonai jubileuma alkalmá­
ból Sckiránit; főhadsegéd Friedrichsruhéban at-
. dia Bismarcknak a német császár üdvözletét. A 
Jubileum alkalmából más fogadtatások nem vol­
tuk Friedrichsruheban. Annak az ezrednek a tiszti­
kara, a melynek Bismarck herczeg tagja, egy 
cziistszobroeskát küldött neki, a mely egy gránátost 
ábrázol az l$155-iki évből, az ezred alapítása 
'■véből. — A „Hamburger Nachrichten* azt írja: 
A porosz tisztnek Bismarck lierczegben több része 
x an világtőrténcti tetteiben, mint hiszik. A döntés 

i-héz óráiban a porosz tiszt kérlelhetetlen küte- 
--égérzete volt az. melyre a herczeg appellalt, a

■ likőr úgy látszott, hogy a szolgálatot minden 
megtagadja. Bismarck herczeg puszta jelenlétével 
. dér néhány hadtesttel.

Véres kardpárbaj- Kassán tegnap reggel a joz- 
:: inéémia két hallgatója 1'. J. és Ä". J. kardpárbajt 
v vtak. a mely ez utóbbinak suivos sebesülésével végző­
dött. K. -i. a lején egy 14 centimeter bosszú s 2 centi- 

eter mély vágást kapott : a mely a koponya tetejétől 
--/sut a jobb szemöldökig ér s onnan kezdve a szájig. 

Az i«zonyu vágás K. J. orrát is érte, a melyet a szó 
szoros értelmében lemetszett. A fejsebet 14 öltéssel varr- 
t -. ; - az orvosok. V. .1. sértetlen maradt. A súlyosan 
- h si;it:it k még volt ereje jobbjai ellenfelének nyújtani 
. ocsái.atn Vi-.-U, aztán ájultan összeesett. Egy vitték 

.. A p. írbaj okául egy gúnyos hangon irt, személyes 
z iziísokkal ellátott verset emlegetnek, a melylvel folv- 

. üldözték K.-t, a ki végre megsokalta az örökös 
. mvotód..»' és provokálta a vers szerzőjét. A sebesült 

i .lapota válságos.
- - s-.erb püspök beiktatása. Bogdanovics 

Lukián újonnan felszentelt budai görög-keleti
.-u i'b püspök holnap, szombaton délután négy 
-.'kor tartja ünnepi bevonulását Szent-Endrén 

•evő székhelyébe. A püspök a zimonyi gyorsvo- 
.. . délben egy órakor megérkezik Karlóczáról.

A keleti pályaudvaron a pesti és budai görög­
heted szerb és gőrőg-roaezcdóniai hitközségek 
. pviseiete és a Thökölyanum növendékei fogad­
ás és Szení-Endrére elkísérik. Útközben üdvözlik 

a püspőiiőt a kaiazi, pomazi es csobánkai göt őg- 
keleti hitközségek küldöttsége, Szent-Endre város 

atárv.n pedig .. város hatósága és a hitközség 
nizotts Iga. Az ünnepélyes bevonulás után lesz az 
egyházi beiktatás a püspöki templomban, mely 
..ikaloinmal a püspök híveihez az első tópásztori 
beszédet intézi. A bevonulás után a küldöttségek 
tisztelgését fogadja.

Teloszlat t. egyesület. Perezel Dezső belügy- 
iu'Dísztér : ad.: ; re. Tóth Mihály rendőrkapitány a 
ebreczeni munkuskepző-egyesüietet — mint nekünk 
áviratozzák — jól oszlatta. A rendőrkapitány a nagy 

Mámmal cgybrgyüit tagok előtt felolvasta a feloszlatást 
.rendelő végzést, meiy ssertnt a feloszlatás oka az, 

rogy az egyesület liatásköi. i túllépve, az alapszabályok 
lenére folytonosan szocziafista izgatásokba bocsátko­

zott- — Az egyesület vagyonát zár alá vették, Csízt 
Márton szocziafista vezért pedig a rendőrség a város 
területéről kiutasította. Valószínű, Loev a másik két 
szocziafista egyesületet szintén feloszlatják.

- A finnre! tűzvész. \ onn.sózással a fiumei rak- 
' irégést illető közleményünkre, legjobb forrásból a kö-

tkezükről értesülünk : A raktár egy cgvszerü. favázas
- írt sz:n volt. a melyben mintegy 700.000 forint 
t'tékü juta és 30.000 forint értékű különböző áru volt

---raktározva a Fiumei nyilvános raktárváilalat» részé- 
ói. Egy az épület, mmt annak tartalma teljes mérték- 

i -:i biztosítva van. A leégett raktár mazábanalió volt 
a tüzet véglegesen erre iokaItz,.:íak. Litósüiésünk szerint

- a tűz osa az éjjeli zivatar villáma volt.
Hagy ijedelem a keleti pályaudvarban. Szo- 

lan lárma vegyül ma reggel kiien -z éra tájban a
- ■pályaudvar tveg tetőzete alá be- s kirobogó vona­

ljába. Az egyik indulásra L-é-zvn álló vegye svon at 
k marbasziii.io kocsijából, eddig még ki nem déri- 

: módón kiszabadult egy hatalmas bika, a mely a 
■/-,katlan környezettől és lármától megvadulva szagui- 

ide s tova az üvegcsarnok perronjain s pályatestén.
■ váratlan jelenet s a bika fenyegető magatartása auv- 

. 1 a megrémítette a vasúti szeméiyziíet, iiogy percze-
M,; tétovázták, nem tudva, mitévők" legyenek? Vcgre is 
Mintegy hurnnoczan, utasok és a személyzet tagjai, 

-.te-san neki logt.«« az elszabadult szilaj állat meg 
.ek-/éséhez. Többszöri eredménytelen kísérletük meg 
ukáhb rnegvaditotta az áliatot, a mely ekkor az L 

osztályú étterem üvegajtaja felé rohant teljes erejéből, 
é.-ak egy pillanat hiányzott még s a bika betörte volna 

etb r: m ajtaját, de egy ügyeskezü Ill-ad osztályú 
jas Kosár János kocséri gulyás, szakavatott ügyes- 

~‘‘o£e* pányvít «dobott a bika szarvára s egy hatalmas 
rántással megállásra kényszeritette. A megfékezett üila- 
mt teAneszeiesen nagy diadallal kísérték vissza kocsijá- 
noz- Szerencsére a kiszabadult bika semmiféle kárt nem 
okozott a pályatesten és az épületben, de annál na- 
gyono riadalmat keltett az utasok között.

— títóczialisták harcsa. Ü-Fehértón, mint 
nekünk táviratozzak, nagy ribillió tört ki a szo­
cialisták li-s dolgozni akaró munkások között, 
(irof Majiáíh űirtokán ugyanis a lakosok java­
részt szocziaiistak. Minthogy ezek napszámba 
-oiani nem akartak, más helységből kelle munkaso- 
..„t hozaíui. A íehértaviak azonban a megérkező 
munkásokat megtámadtak és agyonüíéssel l'e- 
iiv.egetié». A csendőrség eddig huszonnégy szo-

i,! elfogott. További letartóztatások mé» 
várhatók. °

— Nagy zendülés Algírban. Az algíri polgári fog- 
" jz elöu rna na?y tömeg gyűli össze, a mely az «Anti­

ul czimü lap igazgatója Max Regis mellett tüntetett.
A zuávok — mint egy táviratunk jelenti — szurony­
nyal támadták meg a tömeget, a mire ez kődobálassal, 
válaszolt és néhány katonát megsebesített. Végre a 
zuávok szétzavarták a tömeget. 10 embert elfogtak. A 

isméi helyreállt. Lepine kormányzó ellen is ellen­
séges tüntetés iáit.

— Gróf Andrássy Aladár állapota. Gróf Andrássy 
Aladár betegségében némi javulás állott be s fájdalmai 
is csillapultak. A beteg gróf allaoota felől ma távirati­
lag tudakozódtak : ö felsége a királyné, Koburg Fü- 
löp főherczeg, Mária Valéria főherczegnő és Turn- 
Taxis herczeg. A gróf palotájában ma is egymást érték 
a látogatók, kik között ott voltak : Báró Bánffy Dezső, 
Wekerle Sándor és neje, Dániel Ernő és neje, Darányi 
Ignácz, Lobkovitz Rezső herczeg és báró Fejérváry 
Géza is.

— Kuszonötéves nyomdász-jubileum. Gellert 
Mihály nyomdász szép jubileumot ünnepelt tegnap pá­
lyatársai és jóbarátai körében. Huszonöt éves fordulóját 
jubilálta annak, hogy a nyomdászat pályájára lépett. 
Kedélyes vacsorával kezdődött az ünneplés, a melynek 
során sok felküszöntőbeii dicsérték fel a jubiláns sze­
rény. szorgalmas és buzgó nyomdászpályáját. Majd az 
«Ébredés» dalárda kezdte meg a hangversenyt sok 
pompásan előadott dallal ; Tanay Irma zongoraelő­
adása és A övük Dezső hegedüjátéka következett erre s 
a kedélyes mulatság késő éjjelig tartott.

— A szemérmesség: halottja. Sajátságos és a mi 
az okot illeti, mindenesetre figyelemreméltó öngyilkosság 
történt — mint nekünk táviratozzak — Selmeczbányán. 
Reipsich Ágoston városi Írnok főbelőtte magát és rö­
vid szenvedés után meghalt. Ügyes, szorgalmas hivatal­
nok volt és mindenki szerette. Annál fájdalmasabban 
érintette rokonait s barátait az öngyilkosság. Kiderült, 
hogy a túlságos szemérmesség vitte a halálba. Sorozásra 
kellett volna mennie és nem akart «illetlen tolle.te»-ben 
megjelenni főnöke : a polgármester előtt, a ki a sorozó- 
bizotiság elnöke volt.

— A fokiakkor hagyatéka. A bécsi udvari opera 
nem rég elhunyt klakkfönökének Schöntag Jakabnak 
hagyatékát tegnap vették föl hivatalosan. Összes vagyona 
70.000 forintra rúg. Természetesen ezt nem mind 
kezeivel, hanem részben szerencsés spekuiácziókkal 
szerezte.

— A czipészlegóny öröksége. Van Becsben egy 
czipészlegénv, a ki tegnap óta 300.000 forint vagyonnak 
az ura. Czipésziegényre nézve szokatlan sor ez, mint­
hogy szokatlan az egész történet is. Arról szól, hogy 
egy fiút, hibáján kívül eltaszitott az anyja és csak a 
törvény segítségével juthatott a fiú jogainak élvezetéhez. 
A czipészsegédet Kaltenberger Ferencznek hívják. 
Törvénytelen gyermek, a kinek anyja Becs egyik kül­
városi vendéglőjében volt szobaleány. Ez, mikor a gyi 
rack már egy pár éves volt, megnyert egy főnyereményt 
és férjhez ment egy Löffler nevű emberhez, majd 
megvásárolt egy vendéglőt és mert jól tudott gazdál­
kodni, a tőnyeremény csakhamar megduplázódott. 
A mini azonban beköszöntött a jólét, egyre jobban 
szégyen!ette, hogy törvénytelen gyermeke van. Beadta 
?gy javító-intézetbe, honnan azonban visszaküldték, 
izzal a megokolással, hogy a kis fiún nincs semmi 
aviíam való, oly jól viseli magot. Az anya azonban 

most sem fogadta házához, hanem egy asszonyhoz adta 
nevelőbe, hzetvén erte havi üt forintot, mígnem a 
gyerek felserdült. Mikor 14 éves lett, czipészinasnak 
adták és ettől fogva anyja tudni sem akart róla. Meg- 
illotta neki, hogy anyjának nevezze, sőt azt sem en­

gedte meg, hogy meglátogassa. Még a halálos ágyon 
sem békült ki gyermekével, hanem kitagadta és egész 

igyonat. Sül ezer forintot férjére testálta. A fiú azon­
ban pórt indított a végrendelet ellen és a törvényszék 
most az ő javára döntött.

— Csapatszemle. Lobkoivitz herczeg hadtest- 
parnnssnok tegnap szemlét tartott az üü-ik gyalogezred 
tölött sez alkalommal úgy a legénység" "kiképzése, 

ni k.riinő tartása felöl a legnagyobb elismeréssel 
nyilatkozott.

- Rejtélyes holttest. Rácz-Almás határában e hó 
2í-c.-n, a Dunából egy -0—22 evesnek látszó női holt­
testet foglak ki. A szerencsétlen ruházat után Ítélve a 
jobb Körökhöz tartozhatott. A hatóság megindította a 
nyomozást, hogy a holttest személyazonosságát nie», 
állapíthassa.

Rövid hírek. K .-Jiikindáit házbontás köz­
ben a ledőlt lai Komarek Ferencz kőművest magit 
alá temette. A szerencsétlen ember életveszélye­
sen megsérült. — Vásárhelyen templomépités 
köztien, egy kidőlt tizenkét őles íenvöszál két 
iskolás leányt, Varga Juiist és Karácsonyi Maria­
kat súlyosan megsebesített. — Sz.-Földváron 
a napokban egy szegény oláh asszonynak ma­
gara hagyott 3 éves kis leánya meggyujtolta a 
ruháját és oly súlyos égési sebeket szenvedett, 
hogy belehalt. — Csurogott Tv von Nikola ju- 
hászgazda búskomorságában fölakasztotta magút. 
— Sipekrn Pulisch Borbála 14 éves leány víz­
mentes közben, beleesett és belelült a kútba. — 
Dorozsmait a szélmalom oly erősen elütötte 
Pervez Kálmán 10 éves fiúcskát, hogy a gyer­
mek azonnal meghalt, — BeoUrátt Mohaupt 
József. Anna leánya, a szétrobbant petróleum 
lámpától meggyuladl és sebeibe rövid idő múlva 
belehalt.

= Szoczialíita tüntetés. Dr. Horváth János 
iparhatóság! biztos ma délelőtt 9 órára gyűlést hívott 
tgybe a városházába. Hivatalosak voltak az építő-, kő­
faragó-, kőmives- és ácsmesterek ipartestületének köte­
lesébe tartozó segédek, s a napirend szerint meg kellett 
Választani egy esetleges sztrájk alkalmára szükséges 24 
tagú békéltető bizottságot. A gyűlésnek a szocziaiistak 
neszét vették s épen azért titokban elhatározták, hogy 
testületileg meg fognak jelenni és a maguk jelöltjeire 
adjak szavazatukat. Már reggel nyolez órakor gyülekez­
tem egy vig-utezai korcsmában, s mikor a számuk már 
meghaladta az ezret, csendben az uj városháza elé vo­
nultak. Olt azonoan az a hir fogadta őket, hogy dr. 
Horváth elhalasztotta a gyűlést és mar nincs is a 
városházában. Ez felbőszítette a munkásokat; elhagy­
tak a Lipót-utczát és az iparhatósági biztos lakása 
elé vonultak. Abban a hiszemben, hogy a gyűlés el­
halasztásával Horváth ki akarta őket játszani s szava­
zatuktól megfosztani, borzasztó skandalumot csináltak 
ennek sütő-utezai háza előtt. Fütyültek, abczugoltak, 
éltették a szoczialdemokrácziát oly hangosan, hogy a 
harmadik utezába is elhallatszott. Mivel pedig közel 
kétezren lehettek, a forgalom teljesen megakadt ; ők 
pedig csináltak, a mi tetszett nekik. Ablakokat is be­
vertek. Talán meg is ostromolják Horváth lakását, ha 
idejekorán nagyszámú gyalog- és lovasrendőr nem érke­
zik, kik azután nagviiehezen széjjeloszlattak a tömeget. 
A kardnak bőven akadt dolga. Jávorka Jánost elő 
kellett állítani s a IV. kér. kapitányság rögtön ölven 
forint pénzbírságra Ítélte. A szétvert tömeg egy része a 
magyar-utezába vonult, de ott Prohászka Ferencz 
kerületi elöljáró békéltető szavaira széj jel ősz lőtt.

= Elfogott leánykereskedö. Az utóbbi időben 
nagy mértékben grasszalnak Budapesten a leánykeres­
kedők. A rendőrség tegnap ismét kézre kerített egyet e 
lelkiismeretlen lélekkut'arok közül. Mayer Ágnes für- 
stenfeldi születésű 31 éves asszony az illető, e hó 20-án 
Szerajevóból a fővárosba jött, hogy leányokat vigyen 
magúval. Bement egy cselédszerző üzletbe és szerajevói 
vendéglósnének mondva magát, két leányt fogadott fel 
pinezurnőnek. A rendőrség neszét Hévén, megidézte 
Mayer Ágnest és kihallgatása alatt kiderült, hogy 
soha sem volt vendéglője s a két leányt, ezek tudta nélkül, 
—y szerajevói rosszhirü házba akarta elhelyezni. A
rendőrség letartóztatta és két hónapi elzárásra s 300 
őri Bt pénzbírságra ítélte.

= Öngyilkos őrmester. A. budapesti első 
honvédhuszárezred legöregebb katonája Ttirha 
őrmester, a ki mar harminezöt esztendő óta szol­
gált, ma reggel az üllői-uti huszárkaszárnyában 
revolverrel szivén lőtte magát és rögtön meghalt. 
Szolgálatának hosszú ideje alatt egyetlen-egyszer 
sem volt büntetve s csak a múlt héten történt, 
hogy egy íöljebbvalója megharagudott rá és egy 
napi kaszárnya-áristomra Ítélte. Ezt az üreg vitéz 
annyira fájlalta és röstelte, hogy nem akart to­
vább élni. Ma korán reggel még érzékeny búcsút 
vett a feleségétől, kinek valami dolga akadt a 
városban s a ki nem is gyanította férje bor­
zasztó szándékát. Távozott. Turba erre bement 
az önkéntes! iskola termébe és végrehajtotta gyá­
szos teltét. A lövés zajára az arra járók figyel­
mesekké lettek és bementek a terembe. Az őr­
mestert vérében, halva találták. Rögtön előhívtak 
dr. Kosztka Emil ezredorvost, a ki azonban mar 
nem segíthetett rajta. Az öngyilkosság hire fáj­
dalmas részvétel kellett úgy a legénységben, mint 
a tisztikarban, mert Turba mindenha lelkiismere­
tes katona és jó bajtárs volt. Halálát feleségén 
kívül üt gyermek siratja. A holttestét a XVI. hely­
őrségi kórház halottas-házába szállították.

= Telefon-tolvajok. A fővárosban újfajta tolvaj- 
szövetkezet működik, mely a kapuk alatt levő házi 
telefonkészülékeket lopja. A napokban ez a technika 
legújabb vívmányainak megfelelő szövetkezet a kígyó-, 
vaczi-, koronaherczeg-, Kossuth- és zsihárus-utezákban 
adott életjelt magáról A rendőrség nyomozza.

= -EV/// századosáé öngyilkossága. Ma 
délelőtt Y, 3 2 órakor Frank Adolf, egy közös 
hadseregbeli, a 23-ik gyalogezredhez tartozó ka­
pitánynak felesége nagykorona-uteza 34. sz. alatt 
levő lakásán forgópisztolylyal főbe lőtte magát és 
meghalt. Az asszony, a ki mintegy 30 éves és 
rendkívül szép volt, az imádásig szerette férjét, a 
ki viszont a legpéldásabb családi életet élte vele. 
A hazbeliek irigykedve nézték boldogságukat, a 
mely ma váratlanul véget ért. A szép századosné 
még reggel kilencz órakor elment a templomba, 
mialatt a kapitány a városban bevásárlásokat lett 
az ebédhez, melyre vendéget hivott meg. Mikor 
deli tizenkét órakor a férj hazajött s az ebédre 
hivatalos jó barátot magával hozta, a szomszédok 
várakoztak ra lakása elölt. És rögtön kérdést in­
téztek hozzá: Mi történt, mert a lukasból dur­
ranást hallottak. Frank hamarosan kinyitotta la­
kása ajtajai, be sietett a felesége hálószobá­
jába. Borzasztó látvány fogadta. .4/ élete 
virágában tevő asszony átlőtt lialantékkal, vér- 
tócsában feküdt a szőnyegen. A férj a meg­
döbbenés hangjait hallatva, magankivül borult a 
holttestre és keltegette, ébreszlgette kedves ha­
lottját. Hasztalanul. S a vitéz kapitány, a kinek 
szive niegki-menycdett a katonaságnak most el­
kezdett zokogni szívből, őszintén, igazan. A jó 
barat s a szomszédok vigasztaltak és mindenek­
előtt elrejtették előle azt a kis villogó szerszá­
mot, melylvel a szerencsétlen fiatal asszony véget 
vetett az eleiének s a mely még olt teküdt mel­
lette. A kapitány azonban vigasztalhatatlan ma­
radt, mert most egyedül áll a világban. Elvesztette 
az asszonyban mindenét. A szazadosné holtteste még 
a lakásán van. Temetése holnapvagy holnapután 
lesz és bizonyára és őszinte részvét fogja utolsó 
utján kísérni. Hogy miért követhette el borzasztó 
tettét, azt még a férje sem sejti, Levelet nem 
hagyott hátra, melyből az okra következtetni le­
hetne.

= Orvosok és orvosnövendékek legjobban szerez­
hetik be egyenruháikat az előnyösen ismert Blunt' cs 
'Varsa czégnél Budapest. SütÓ-utcza 2. József toiler- 
czeg ö es. es kir. Fensége udvari szállítói.

SZÍNHÁZ és művészet.™

— Vendégszereples a népszínházban. .Millöcker 
bájos zenéj ü operettejének : , -l boszorkány vár-mis. ma 
délutáni előadásán vendégszerepeit eörsi dr. Kim 
Árpád, a ki — mint már megírtuk — a hivatalos iro­
dát a színpaddal akarja felcserélni, és lemondva az 
ügyvédi sikerekről, a tenorista dicsőségét kívánja. A 
csordáslegény szerepében mutatkozott be és vannak 
kvalitásai, melyek megokolják, hogy a színpadra vágyik. 
Hangja lágy, kellemes és nincs Injában az erőnek ; e 
mellett eléggé terjedelmes. Játékában azonban még sok 
fogyatkozás van. Szögletes és nem eléggé temperamen­
tumos. Ám a terroristánál a hang a fő, és a mi a já­
tékbeli gyengeségeket illeti, ezen hova-tovább segíthet a 
gyakorlat. Kun Árpád még vasárnap délután Hoff­
mann meséi-ben fog fellépni.

A magyar királyi operaházban holnap, szom­
baton délelőtt lel 11 órakor , tartják meg Sztojanovics 
Jenő «Minőn» czimü operájának főpróbáját a sajtó kép­
viselőinek jelenlétében.

Lindh Hareella Szegeden. A kitűnő daléne- 
kesnő tegnapelőtt óriási sikerrel vendégszerepeit Szege­
den. A művésznő <Traviatá»-ból és a «Luciá»-ból éne- 
kelt egy-egy áriát. Minden száma után lelkes tapsokkal 
hívták a lámpák elé. Holnapután Prágában lép fel egy 
hangversenyben.

Jótékony hangverseny. A VII. kér. polgári 
fiúiskola ma délelőtt tiz órakor az intézeti diszzászló 
beszerzése czéljából jőtékonyczélu hangversenyt rende­
zett saját helyiségében. A hangversenyen, melyen nagy 
és elegáns közönség vett részi, az intézet növendékei­
nek «Ima» éneke vezette be, mely után Lányi Géza a 
népszínház czimbalmosa játszott magyar népdalokat. 
Schuller Olga zeneakadémiai növendék zongorán ját­
szott, Harmath Rúzsa kisasszony egy humoros ma­
gánjelenetet adott elő nagy hatással, Bedet Szidónia 
a «bajazzókból» énekelt, Schultz Ernesztina kisasz* 
szony hegedűn játszott. A szép hangversenyt az intézeti 
daloskor Rákóczi-indulója zárta be.

— Az országos magyar királyi zeneakadémiá­
ban tegnap este házi hangverseny volt, nagyszámú kö­
zönség jelenlétében. A műsor első számát Buriqo 
Ilona zongorajátéka képezte, a ki Mozart A-dur ver­
senyét adta elő szép technikával. Lamberger Henriette 
a «Remete csengetyüje» czimü operából énekelt egy 
áriát. Kellemes, csengő hangja van, temperamentummal 
és Ízléssel énekel. Scheer Paula is Maleczkyné jobb 
tanítványai közé tartozik. A többi növendékek közül 
Sembery Anna és Fanny, Cotelli Ottilia és Bansber- 
ger Etelka tűntek ki.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
Az vj Rókus-kórház. Az uj Rókus-kór- 

ház tervpályázatát mar elkészítette a főváros 
mérnöki hivatala s legközelebb beterjeszti a ta­
nácshoz. A javaslat szerint az uj liokus-kőrhúz a 
külső kerepesi-ut és hajcsár-nt sarkán levő 120 
ezer négyszögméter nagyságú telken fog épülni. A 
mérnöki hivatal költségekre három millió 200 
ezer forintot irányoz elő. Ebből magára a kór­
házra esik két millió 600 ezer forint, hatszázezer 
forint pedig egy fölvételi gyűjtő kórházra, a me­
lyet szintén ugyanoda építenek. A kórház építésére 
a pályázatot a jövő tavaszszal Írják ki s a ter­
vek elkészítésére tiz hónapi határidőt tűznek ki. 
A pályázaton csak mayyar honos vehet részt és 
négy dijat tűznek, ki. Az első dij négyezer forint, 
a második: háromezer forint, a harmadik: két­
ezer forint és a negyedik: ezer íorint. Azonkívül 
egy nem díjazott; de a bíráló bizottság által 
ajánlott tervet a főváros 600 forintért külön 
megvesz.

SPORT.
— Az alagl versenyek második és harmadik nap­

jának háromszámára beérkezett nevezések:
Második nap április 2.
II. Handicap (1200 kor. 1200 m.) Splügen, 

Gambier, Zote, Bumdiöh, Ines, Hegyalja, Dogaresse, 
Fodrász, B. B. Chimay herczegnő, Bajag, Nebánts, 
Elsa, Őszirózsa, Tisza, Arcadia, Abstinenz, Gábor.

V. Gátverseny handicap (1200 kor. 2800 ni.) 
Kérdés, Campeador. Diogenes, Blitz, Gugerl, Limlom, 
Dogaresse, Slava, Pase la Main, Commaner, Tömörd, 
Theobald, Bohemia, Barinkay. Aviso II., Tekla (fv.), 
Wather Lily, Törökbecse, Vivandiere, Tomny.

Harmadik nap. április 3.
II. Eladók handicapja (1000 kor. 1200 m.) 

Bora, Eikonogen, Juliette, Splügen, Biherach, Birtokos, 
Hegyalja, Ahgar, Cousin, D. B. Chimay herczegnő, 
Nebánts, Ardoise, Apród, Elsa, Őszirózsa, Tisza, Arcadia, 
Jammerfetzen, Palota.

— A budapesti tornaklub revanche foot-ball mérkő­
zése a «Vienna Cricket and^Foot-hall Club»-bal ma délután 
volt. A mérkőzés, melyben — mint nekünk Bécsből 
táviratozzak — a Tornaklub csapata erősen védte ka­
puját, a Cricketerek győzelmével végződött, a mennyiben 
4 goalt csináltak egygyel szemben. A mérkőzés után 
nagyszabású banket volt, melyen a magyarokat nagy 
vendégszeretettel ünnepelték.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A budapesti függetlenségi és 48-as polgárok 

köre Holló Lajos elnöklete alatt ma tartotta sajat 
helyiségében rendes évi közgyűlését, melyen az évi 
jelentéseket és a költségvetést tudomásul vették s az 
alapszabályokban némi módosítást tettek. A tiszt újít ás 
ered menye a következő : Elnöküknek választattak : Holló 
L«ajos, dr. Székely Béla, Lakács Gyula, Molnár 
Jenő, Mczey Péter, Springer Ferencz, Krivácsy 
József. Alelnököknek: gróf Benyovszlcy Nándor, 
Iíassics Péter, gróf Kreit Béla, Weitzenfeld József, 
Várady Károly, Asbóth Jenő, Klein Pál, Szíaha 
István, Szappanos Jenő, Fehér Károly, Barabás 
Béla, Rraluchiviila Sándor. Blonder Lajos, Kovács 
Gyula. Választmányi tagokul: Bíró János, BakaszJcy 
József, Árvái Lajos, Boronkay Aladár, Blonder 
Lajos, Borsitzky Kalman, Eördögh István, Fehér 
Hermann, Fruscha György, Gairier Károly, dr. Góbi 
Alajos, Grünwald Simon, Hanyadi Mátyás, Hor- 
váth Béla, Kori inger Gyula, Ihász Aladár, lmrédy 
László, Kohn G bor, holosszeusz András, Wegele 
Imre, Lutz Guila, dr. Lovászig Márton, Lanatov 
János, Lanezy György, Molnár Ignácz, Murányi 
Elemér. Moruvetz János, MUlig Adum, Kovák Jó­
zsef, Both i József, Szauer József, Lislca Márton, 
Szabó Sándor, Szederkényi Nándor, Sümegi Vil­
mos, Sinkovich. József, Tilkovszky Fridolin. Tuuszig 
Pál, Tauber Samu, Techert József, Vigh Viktor, 
Zonréil János, Sejfer László, Komái István, Poós 
István. Pólválasztmányi tagokul: Scholz Róbert, Adler 
Gyula, Barer József, Talabár Ferencz, Mahr 
György, Engel János, Rabouek Kálmán, Csanady 
Virgil, HoiLóssy Géza, Rémet!i Gyula, Horváth 
Fi rencz, Andrejerik Pál, liokkenbnuer Pál, Buschka 
György, Szita József, Szép Alajos, Schopf Miklós, 
Sárkány Ivan, l'arga Pal, dr. Hartmann Elek, 
Sischmann Demeter, Vccsery István, Reiser Bela 
és Köpés Pál. — A közgyűlést társas vacsora követte.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Letartóztatott kereskedő. Ez év elején Grósz 

Henrik ó-budai kézmüárus 100.000 frtot meghaladó 
adóssággal csődbe jutott. Előzőleg azonban még vagy 
60.000 fit áru portékát vett hitelbe. A budapesti hite­
lező védegylet, látva az ijesztő módon felszaporodó ha­
sonló üzelmeket, elhatározta, hogy szigorúan fog eljárni 
az ilyen kereskedők ellen s a lépések megtételével dr. 
Visontui Soma ügyvédet bízta meg. Yisontai feljelen­
tette Grosz Henriket is, a ki ellen Súly Dezső bíró ve­
zeti néhány nap óta a vizsgálatot. A biró ma délben 
kihallgatta Groszt, s ez azzal védekezett, hogy az áru­
ból szerzett pénzen hitelezőket elégített ki. Arra a kér­
désre, hogy kiknek fizetett, apósát Brnst Józsefet, só­
gorait Schlesinger Sándort és Engel Mórt, bátyját 
Grosz Adolfot és atyját Grosz Józsefet nevezte meg. 
Minthogy ezeknek a követelése mind koholtnak látszik 
és világos, hogy a népes család összejátszott a hitelezők 
kijátszására, a vizsgálóbíró a bukuU kereskedőt, Grosz 
Henriket letartóztatta és megnevezett családtagjaira is 
kiterjeszti a bűn vizsgálatot.

— Dory Andornak nyoma veszett. Dory An­
dor zombori földbirtokos ellen — mint már megírtuk 
— a szegzárdi törvényszék okiruthamisitás és csalás 
miatt elrendelte körözteiését. A kárvallott takarékpénz­
tár pedig port indított Dőry felesége ellen, mivel azt 
gondolta, hogy tudott a férje manipuláczióiró! s tudott 
a birtokára bi kebelezett 40 ezer forintnyi kötelezvény­
ről. Erre vonatkozólag a budapesti Vili. kerületi kir. 
járásbíróság, mint megkeresett hatóság, kihallgatta 
Cottely Géza volt bonyhádi királyi közjegyzőt, a ki 
azonban azt vallotta, hogy Dörynének a hamis okiratok­
ról nem volt tudomása.

MULATSÁGOK.

— Elhalasztott mulatság. A budapesti cs. és kir. 
16-ik huszárezred önkéntesei, Matália főherczegnő 
halála miatt, az e hó 26-ára tervezett tánczestélyíiket, 
április hó 2-ára, szombatra halasztottak.

HÁZASSÁG.
Esküvő. Dr. Hoffmann Kornél ügyvéd e hó 29-én 

délelőtti tizenkettedfél órakor vezeti oltárhoz a dohány- 
utczai izraelita templomban Lord íren kisasszonyt, özv. 
Lord Lajosné szép és kedves leányát.

GYÁSZROVAT.
Hoffmann Lajos fővárosi állatorvos, a veszprémme- 

?yr'i-kör pénztárosa e hó 22-én meghalt. Temetése 25 én 
délután három órakor volt az uj zsidótemető halottas­
házából. A temetőben dr. Eötvös Bálint tartott emlék­
beszédet.

Szendrői János, a szegedi állami főreáliskola nyu­
galmazott tanára e hó 24 én G4 éves korában meghalt. 
Halála Szegeden nagy részvétet keltett.

TÁVIRATOK.
RoDia, márez. 25. A kamara mai ülésén 

Brin miniszter Farina Emil és Santini képvi­
selők interpelláczióra válaszolva ama hir tárgyá­
ban, hogy olasz hajókat szándékoznák eladni 
idegen kormányoknak, kijelentette, hogv a kor­
mány komolyan fontolóra vette azokat a javasla­
tokat, a melyeket idegen kormányok tettek most 
épülő olasz hajók vásárlására. Minthogy a tárgyalások 
még folyamatban vannak, a kormány niég most 
nem nyilatkozható, de azt kijelentheti, hogy a 
kormány szorosan alkalmazkodni fog a szám­
adási törvény intézkedéseihez. A szóban forgó 
ügylet megfelel az állam érdekeinek és sok mun­
kásnak fog kenyeret adni.

Santini és Farina hevesen kikelnek a hajók 
eladása ellen.

De Nobih, Santicci és mások indítványt ter­
jesztenek elő, a mely íelhivja a kormányt, ter- 
jeszszen törvényjavaslatot a kamara elé, mielőtt 
•hajókat adna el.

Brin tengerészeti miniszter javaslatára ezt az 
.indítványt holnap tárgyalják.

Becs, márez. 25. (Az Egyetértés tudósítójánál 
távirata.) Lehofcr, bécsi községtanacsos lemondott 
községlanácsosi mandátumáról. Ez azzal függ 
össze, hog, egy, a liberális párthoz tartozó bécsi 
ügyvéd Lueger polgármesternek mcgküldüttc azok. 
nak a leveleknek fotográfiáit, melyeket Lchofei 
egy, a várossal szerződéses viszonyban álló po>. 
górnak irt. E levelekből kitűnik, hogy Lehofer « 
kontrabonssel, a ki szabadalmazott szemétkocsijail 
kínálta a községnek, tiltott összeköttetésben állt 
(N. Fr. Pr.)

Tesch.cn, márez. 25. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) Schönerer ma itt egy népgyü 
lésben beszédet tartott és felmondta a német szó- 
lidaritást. (N. Fr. Pr.)

Belgrad, márez. 25. Szerb mértékadó körök­
ben a „Petevsburgskija Vjedomosti* belgrádi le 
velezőjénck azt az állítását, hogy a szerb kor 
many hoz Ausztria- Magyarország kormánya Szer­
biának Oroszországgal szemben tanúsított maga­
tartására vonatkozólag jegyzéket intézett volna 
minden alapot nélkülöző koholmánynak jelentették 
ki. Hasonlóképen teljesen légből kapott ugyant 
lapnak az az állítása is, hogy a szerb kormán) 
Risztics volt kormányzót vagy Innocen'ius metró- 
polilát bizonyos megbízással Oroszországba szán­
dékoznék küldeni.

Paris, marcz. 25. A kamara vita nélkül elfő- 
gadta azt a törvényjavaslatot, a mely felhatal­
mazza Madagaszkárt, hogy útépítésekre 5 millió 
franknyi kölcsönt vegyen föl.

Konstantinápoly, márez. 25. Hivatalos 
kommüniké szerint Mehetned Ali basa, volt spártai 
mutesarifot novi-bazari mutesarifi'á nevezték ki.

Eopenhága, márez. 25. Az országgyűlés 
ülésszakát ma bezárták.

Konstantinápoly, márez. 25. Török hiva­
talos körökben alaptalannak jelentik ki a „Stan­
dard* Iliiét Törökország állítólagos katonai elő­
készületeiről.

Az angol költségvetési vita.
London, márez. 25. A költségvetési törvény mai 

harmadik olvasási alkalmával az alsóházban Stiv her 
és Ashmead Bartlett felvilágosítást kérnék a kor­
mány kiiinii politikáját illetőleg.

Rarcourt kifejti, hogy érti a kormány tartózkodását 
feleleteiben, a mi. or a kritikus alkudozások még függő­
ben vannak. Felvilágosítást kér arról, hogy milyen ma- 
gatartást tanusá Anglia Thesszália kiürítése és Kréta 
dolgában. Beszélik, hogy Ausztria-Magyarország vissza­
vonulása is küszöbön vau. Közösen járnak-e el a 
hatalmak, hogy biztosiIsák Thesszália kiürítését? Hogy 
áll György herczeg jelölésének ügye ?

Curson külügyi államtitkár kijelenti, hogy a meny­
nyire u tudja, a német csapatoknak Krétából való vissza­
hívása mitsem változtat a hatalmak magatar­
tásán és felelősségén,, Thesszália kiürítését illetőleg 
valamennyi hatalom közösen jár el. Azt hiszi, hogv a 
szerződésben megállapított határidő alatt számíthatni 
1 hesszália kiürítésére. Reméli, hogy mihelyt ezt a vitás 
kérdést rldöntik, napirendre tűzik György herczeg jelölt­
ségét. Khina dolgában mitsem tehet ahhoz a nyilatko­
zatához, a melyet a legutóbbi vitában abból az alka­
lomból tett, hogy Bartlett indítványt nyújtott be Kh r.lt 
illetőleg. Nem habozik megmondani, hogy komoly kö­
vetkezéssel járhatna az allami érdekre néz ve, ha meg­
adna a képviselők kívánta felvilágosításokat.

Ezután elfogadták harmadszori olvasásban a költség- 
vetési törvényt.

A görög hadikárpótlás.
Konstantinápoly, murcz. 25. Az orosz

kormanynyal folytatott tárgyalások a török hadi- 
kárpótlas hátralékos részének törlesztése ügyében 
arra az elvi megegyezésre vezettek, hogy a török 
kormány a megállapított részfizetést néhány vila­
jet juh-adójura szóló utalványokkal fogja eszkö­
zölni. A részletek tekintetében a pétervari török 
nagykövet csak tegnap kapta meg az utasításo­
kat. Olaszország, Francziaország és Angolország 
nagykövetei a portával azonos szóbeli jegyzéket 
közöllek, a mel\ ben a nevezett hatalmak azt 
sürgetik, hogy fizesse ki a porta a görög hadi- 
kárpotlusból azokat a kártérítéseket, a melyek 
illető alattvalóiknak az líú96-iki örmény zavargá­
sok alkalmával szenvedett károkért járnak. Hir 
szerint e jegyzéket a többi nagykövetség hasonló 
szóbeli jegyzékei fogják követni. A szultán iradéja 
felhatalmazza a kormányt 1.250.000 darab Krupp- 
féle shrapnell és 20.000 gránát vásárlására.

A kelet-ázsiai bonyodalom.
London, márez. 25. Khina tegnap elfogadta 

Oroszország minden követelését. Az engedmé­
nyek a következők:

1. Port Arthurnak, mint megerősített tengeré­
szen támaszpontnak huszonöt évre való bérbe­
adása.

2. Ta-Lien-Van-nak, mint nyílt kikötőnek és 
egyúttal a trans-rnandouridi vasút végpontjának 
szintén 25 évre való bérbeadása, azzal a joggal, 
hogy megerősíthető.

3. Oroszország ama joga, hogy Petunából Ta- 
Lien-Yanba és Port-Arthurba ugyanoly feltételek 
mellett vasutat epithet, mint a melyek a mandsu- 
riai vasút teltételei. A távirat hozzá teszi, hogy 
Kina névleg megtartja ugyan fenhatósági jogai, 
de a bérbeadás egyébként egyértelmű az át­
engedéssel.

Port-Arthur átengedése Orosz­
országnak.

London, márez. 25. (Az Egyetértés tu­
dósit i-jónak távirata.) Shangaiból jelentik, 
hogy Japán beleegyezett abba, hogy Port- 
Arthur Oroszországnak engedtessék át, mi­
nek ellenében Oroszország megígérte, hogy 
Korea pénzügyi és politikai függetlenségét 
nem fogja sérteni. (X. Fr. Pr.)

A konSistus 5 panyolország és as 
Egyesült-Államok között.

Washington, márez. 25. Mariz kapitány a 
„Maine* elsülyedesérél szóló jelentéssel tegnap 
ide érkezett. A kapitányt a pályaudvaron a ten­
gerészeti ügyosztály tisztviselői és nagy néptümvg 
fogadtuk. A jelenlés ma Long tengerészeti állami 
titkár elé, innen Mac Kin ley elnökhöz kerül és 
azután a kabinet-tanácsban felolvassák. A jelen­
tést a robbanás előzményeit röviden ismertető 
irattal szombaton olvassuk fel a kongresszusban. 
\Y oodlord madridi amerikai követtel a jelentést 
táviratilag közölték és utasították, hogy azt a 
spanyol kormány elé terjeszsze. Mint hírlik, Spa­
nyolországhoz nem lógnak reklamácziót intézni, a 
jelentés előterjesztése azonban egyértelmű a fel­
világosítás követelésével. Mac Kinley elnök körül­
belül egy héttel azután, hogy a jelentést a kon­
gresszussal közük, a Kubán uralkodó nyomor 
enyhítésére lépéseket fog tenni.

London, márez. 25. (Az Egyetértés tu- 
dósilujimuk távirata.) Irányadó körökben 
komolyan kezdenek foglalkozni a Ném- . 
országgal való szövetség eszméjével. (
Fr. Pr.)

yáris, márez. 2j
Washingtonból: Tett 
értesülés szerint az
igenlésének végső
felrobbanása dolga
mint a spanyol bízd 
híjával vannak.

Washington« I
a képviselőház kivál 
getése alkalmával kJ 
jével oda fog hatni«1 
lyozza, és kifejezte 
sikerülni fog. Thorsl 
szenvedélyes beszéa
felszólítás1 teszi, hol 
élelmiszereket KubJ 

Washington.!
államtitkár kézbesíti 
«égéről szóló jeler 
Sch (!) tengernagy « 
át a hampton-i rei 
a „Broeklyn“-ra szí 

London, márez. 21 
távirat szerint az «AJ 
törpédózuzó benyomó! 
homloktőkével érkezel 
bői jövet vihar kövei I

bőgd.
Budapest. 13
ajánlja mindenfajta ti

s a 1^

£ «2e2c*ir*e

Közd
Pétervár, márez.I

a paraszt-agrárbanscl
óik kibocsátását 25 f 
olyan feltételek mei.
4 -os kibocsátást.

GAZDASÁ
* Tenyészállatvj

Tormay Béla miu 
elnöke, az Orszáeo 
rendezett tenyész.iila 
diszes közönség j 
Széli Kálmánt, Bei 
Teleki Arvédet. 
Renner Gusztávot,

A megnyitás alkej 
bírálati eredményt, j 
vásár s a délelőtt ij 
lat cserélt gazdát, j 

Borzderes f-'jtii 
Elismerő oklevelet d 

Finom gyapjúi 
1-ső kosdíj Í5G Kcrd 
dij 100 korona prój 
érem gróf Károlyi I 
Bercbtoíd Lipótué. 
told Lipótn . bronza 

Fésűs gyapjast 
báró líráséi . 
Hermaun. Ili .« d l 
állami ezüst j
korona tóitól:--« 2j
Skubiics tónd 1.1 

Hús juh fajiái 
Herberstein Juz» . 
mann P.ezsö. c.isnJ 

Magyar fajtol 
200 korona Grai ii 

Simmenthali I 
Ordúdy Pál. 11-.:; ti 
lil-ik Likaüij 100 l-l 
100 korona Odúd;: 
Apponyi Géza. l-.-U 
Géza. Elismerő ez!

Hazai tájfajtij 
dij 100 korona N 
báró Jeszenszky -ú 
Samu és Józsvi. ] 
érem : Xeller Ad :

sertéseknél : 1 
testvérek, il-ik kari 
kandi) 40 koronái 
koczadij 60 koron i 
veiek : Graefl Jen >5

m
— A magyal 

gyűlése. Az ipari
órakor tartotta azl 
meben tizenharmad 
lete alatt.

Báth György 
forradalomra, mell 
kontinensen kitölti 
készületlenül, oanl 
diadalra, a melyei 
vette, midőn üná'if 
megalapítását tüza 
már régóta odatol 
között szoros és 
képpen azonos a 
művészeti törekvői 
nemzeti jelleget al 
irányban fogja 
Györgyi Kalmád 
lasztmany terjedd 
hogy az 1900-i pl 
hangú javaslat ail 
hogy a kiállító
lássa el, a k.... |
terhes, de dicsőséi 
a jelentés az állal 
lyet november hol 
52.000-en látogatl 
kiállító vett rt-sztl 
a jelentés B Zasl 
ki négyezer fői 
tárgyakat az 
zeutnok gyüjteml
7000 forintot 
A társulat sorsjál 
mi annak tulnjd<[ 
el volt halmozva 
magyar iparr

7m
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yáris. n árcz. 25. A Havas-ügynökség jelenti 
Washingtonból: Tengerészei! körókból származó 
értesülés szerint az ametikai vizsgáló-bizottság 
jelentésének végső következtetései a „Maine“ hajó 
kirobbanása dolgában épp oly hatarozatlanok, 
pint a spanyol bizottságéi és pontos adatoknak 
jjjjával vannak.
Washington, márcz. 25. Mae Kinley elnök 
képviselőhöz kiváló tagjaival folytatott beszél­

getése alkalmával kijelentette, hogy minden ere­
ével oda fog hatni, hogy a háborút megakadá­
sba. és kifejezte azt a reményét, hogy ez 
elkerülni fog. Thorston szenátor a szenátusban 
szenvedélyes beszédet mondott, a melyben azt a 
felszólítást teszi, hogy küldjenek fegyvereket és 
élelmiszereket Kubaba.

Washington, márcz. 25. Long tengerészeti 
illamiitkar kézbesítette a „Maine* szerencséllen- 
íc^éról szóló jelentést Mac Kinley elnöknek.

én tengernagy parancsot kapott, hogy vegye 
fit a hampton-i repülő hajóraj vezényletét. Schley 
a „Brocklyn“-ra száll.

London, márcz. 25. A Lloydhoz Waterfordból jött 
távirat szerint az «Audaz» nevű újonnan épített spanyol 
terped1 17.0 benyomott bordákkal és egészen elgörbült 
onlekt. kével érkezett oda. A hajó e sérüléseket Clyde- 

-ó jövet vihar következtében szenvedte.

állitasu es dús tartalmú szemmel lathó érdeklődést - it 
mindenfelé, s a «Magyar Iparművészét» köré a szakírók 
jeles gárdája csoportosult. A társulat megkezdte a vi­
déki fiók bizottságok szervezését, mely sikerrel jár. Külö­
nös figyelemre méltatta a társulat a kisplasztikát és 
a bronezöntést, s a múlt éven is több ily mü létrejöttét 
telte lehetővé. A székes főváros, mely figyelemmel ki­
kéri a társulat sikeres működését, három évre 2000 
2000 frt segélyt szavazott meg az iparművészet ügyé­
nek előmozdítására a társulatnak. Tavaly óta az ala­
pító tagok száma négygyei szaporodott, s a rendes ta­
gok sorába 221 uj lepett be, a mi biztató jele a társu­
lat nagy fejlődésének, mely most 194 alapitó és 552 
rendes tagot, összesen 746-ot számlál. A közgyűlés ^a 
jelentést egyhangúlag tudomásul vette, s a sikeres mű­
ködésért a választmánynak köszönetét szavazott. Az 
1S98 tki költségvetést akként állapította meg a közgyű­
lés, hegy 14.592 frt 53 kr. fedezettel szemben 14 204 
frt 18 kr. a kiadás. Az 1898. évi számadások megvizs­
gálására Benke Gyula orsz. képviselőt és Hoffmann 
Alfrédot választottak meg. Végül megejtettek az alap- 
szabalyszerü választásokat, melyek eredményeként e.nök 
lett : Bath György ; alelnökök : Szalay Imre és Czig- 
ler Győző ; választmányi tagok : gróf Bánffy György, 
Benczúr Gyula, Fischer lgn .cz, Fittler Kamill, 
Gierql Ernő, Hauszmann Alajos, Jukabjjy r e- 
rvnez, dr. K. Lippich Elek, Midier Róbert, Buprich 
Károly és dr. Szmrecsanyi Miklós. Erre a közgyűlés 
az elnökei és a választmánynak éltetésével véget ért.

A közönség köréből.
BOGDÁN JÓZSEF

- -i. legjobb hírnevű kocsi gyáros

Budapest. IX.. Páva-utcza 10-12.
a anl a n indent...ta kocsvjyártmanyait a legjobb kivitelbe:

5 a legjutanyosabb .árakon, 3138

KÖZGAZDASÁG.
pétervár. márcz. 25. Császári parancs felhatalmazza 

. paraszt-asrárbankot, hogy a 4°/0-os kötvények negye­
dik kibocsátását 25 miiló rubel névértékben ugyan- 
o z.'.ételek mellett eszközölhesse, mint a korábbi
4 -os kibocsátást.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Tenyészállatvásár. Ma délelőtt nyitotta meg 

Term J-; \ - a miniszteri tanácsos, a rendező-bizottság 
elrlke. az Országos magyar gazdasági egyesület által 
rendez,:; tenyész.iilatvásárt. A megnyitáshoz nagy és 
d-z - „ z r.- c • ivet meg, melynek sorában ott láttuk : 
5;.' K i m int, Reissig Alajost. Módúi Izidort, gróf 
IV;t.V Arvédet gróf Vas» Bélát, Forster Gézát, 
Benner Gusztávot, dr. Hutyra Ferenczet és másokat.

A megnvitás alkalmával Tormay elnök kihirdette a 
bírálati rr dményt, mely után nyomban megindult a 

előtt folyamán igen tekintélyes számú ál­
la: csert • gazdát. A díjazás eredménye a kővetkező:

Borzderes fajtáknál «a pénzdíjak ki nem adattak. 
Elismerő c*..v,..a kapott : Pick Oszvald.

ip is Electoral Megretfcfaj toknál z 
fcosd I5C korona grúí Bercbtold Lipótné, U-ik ko= 

dij 100 korona gróf Széchenyi Gyula, állami arany- 
.g , Imre, 1 sö arivadii 70 korona grot 
Beríl.ú) Li; tuv. Il ik anyad.j_.50 korona gróf Berch 
told 1. . bronzérem Döry Xilroos.

fés ipjas fajtáknál-. 1 só díj 100 korona
V, - . il-;k di; 60 korona, báró Königswarter
.. ttj .'x ,i i korona wartenbergi báró Dräsche.

. , >küb!ics S.indorné. 1-sö anyadij 60 
f . <..ndurné, ll-ik anyadij 40 korona

i.-ji óknál , 1-ső kosdij 100 korona gróf 
„V- , 11-,;. kosdij CO korona lovag Bieder 

8. , . ró oklevél gróf Herberstein József.
.0. -tr fajiaknál: 1-sö dij nem adatott, ll-ik díj 

' -'-nő- Bronzérem Biaskovich István.
Simn nt ali rajtáknál: I sö bikadíj 300 korona 

r. - p ipit bikadíj 200 korona Wolff testvérek,
pi. v [iMi korona Wolff testverek. l\-ik bikadíj
1( ; ma Od 1 .. l-=o tehéndij 200 korona grot

i- I, üsződij 150 korona gróf Apponyi 
Géz i. E s : ró ok vei: Pick Oswald.

Harri aj ja j toknál : I-só du nem auatott. U-ik 
dr 100 korona N tier Adum. ül ik dij 50 korona vzv.

.. nszk, j nosné Elismerő oklevelek : Kohn 
Saru - .h - Neubauer M. és fia. Állami bronz-

kandi; 100 korona Komstein 
.... ll-ik kandíj 60 korona Gyémánt Mihály, M->k 

kandi: 40 korona báró Königswarter Herman, -so 
koczadij 60 korona Kornsteín testverek. Elismerő ökle­
ihez : Graefl Jenő, Meintner Gyula.

He

Heb"

IPARÜGYEK.
- A magyar iparművészeti társulat köz

gyűlése. Az iparművészeti társulat ma _ délelőtt 
órakor tartotta az iparművészeti palota első emeleti ter­
ültben tizenharmadik évi közgyűlését Ráth György e no.

Sete alatt.
Ráth Györgv elnöki megnyitójában utal arra 

forradalomra, mely az iparművészet térén az 
kontinensen kitört, s a mely a tar.u a o hozta
készületlenül, hanem éppen azokat az e= 6iba
diadalra, a melyeknek megvalósításút a társulat: 
vette, midőn önálló és eredet, magyar 'Parm"‘ 
megáiapitását tűzte ki leiadatául. . ye8 marosokmar régóta cdatörekszik, hogy a művészek é, ,paro= k 
között szoros és állandó kapcsot letesüsen- Has n ^ 
k-;.; • ti azonos a társulat törekvése más nemzetek ipw 
mAészeti törekvéseivel abban, hogy -gvekszik bizonyos 
n-'Hízeti jelieget adni a hazai mu\e=zi 1P‘ ’ránvban foya tovább folytatni megkezdett utjab
Györgyi Kálmán titkár terjesztette elő k
lasztmanv terjedelmes jelentését, mdjbol k.emelju:
hogy az '1900:, párisi világkiállítás tormán,mztosajgy^
hangú javaslat alapján a társulatot i ’modellel
h.gy a" kiállító iparosokat eredet, ^rvrajzzal, modellel
lasVa el, a k.ál.Lt ellenőriz^ a ^>«^^0. 
terhes, de dicsőséges munka les . nevéről me-
a jelentés az állandó iparművészeti bazar 87
ivet november hó 19-én nyitotta c’.,. . melyen 54 52.000-en látogattak. A karácson,^^^‘Cieli 

kiállító vett részt es sikeres • minisztert,
a jelentés ft lassies Gyula összegen vásárolt
ki négyezer forintot meghaladó Összegen 
tárgy aka't az iparművészeti es egy
zeumok gyűjteményei számára 
7000 forintot juttatott 
A társulat sorsjáteka néni

Örvendetes aJUJ ----- —-
magyar iparművészeire

ridéki mu- 
A kiállítás tisztán 

művészi iparosoknak 
hozta meg a teljes sikert, atársulat sorsjáteka nem a* mult évben

mi annak tulajdonítható, h 87 ■ j D örvendetes a
el volt halmozva jotekony^átekokkal. ^ ,,

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Az értéktőzsdéről. A mai ünnepi forgalomban 

a külpolitika háborús hire! és a jelentéktelen forgalom 
daczára a nemzetközi játékpapirok árfolyamai pár tized 
forinttal javultak: - Köttettek : osztrák hitelrészveny 
364.50—364.90, oszlrák-magyar államvasut ufö.ull 
341.—, budapesti villamos vasút 276—276.50, salgó 
tarján! köszénbánya 625 626.—. Végül maradt: osz­
trák hitelrészveny 364.90-3 65- frton, osztrák-magyar 
allamvasuti részvény 340.75— 341.— frton.

*» a Magyar földhitelintézet közgyűlése ma 
délelőtt ment végbe. A közgyűlést megelőzőleg az ala 
pitók tartottak ülést dr. Schlauch Lőrincz bibornok 
elnöklése mellett, a mely alkalommal gróf Csáky A! 
hint felvették alapító tagul s beválasztották a felügyelő- 
bizottságba ; gróf Tisza Lajos alapítványára gróf Tisza 

Kálmán lett a tag.
A rendes közgyűlésen 41 szövetkezeti tag jelent meg,

80 szavazat képviseletében s gróf Dessewffy Aurél el 
nükölt. Az igazgatóság jelentését Lukács Antal igaz­
gató terjesztette elő s ebből fölemlítjük a követke- 

zőket:
Az általában kedvezőtlen gazdasági viszonyok, a rossz 

aratás, a sertésvész és a földbirtokra nehezedő közter­
hek fokozatos emelkedése, a földbirtokos osztály hitel 
igénvének jelentékeny növekedését idéztek elő, a mi 
évrói-évre mindinkább maga után vonja a Magyar fold 
hitelintézetnél is a kölcsöntérvények szaporodásul, hí 
emeli a jelentés, hogy az intézet, a kölcsónengede ye 
zésnél szigorúan ragaszkodik ugyan ahhoz az elv lez, 
hogy szem előtt tartja a hiteleszközül szolgaló zálog é 
vetek alapjának biztosítását, ámde másrészt - a o d- 
birtok értékének megállapításánál - igyekszik kikutatni 
a valódi forgalmi értéket. Ekként, a foldbirtokos osztály 
összességének igazi érdekeit tartva figyelemben, elkerül, 
az intézet azt a versenyt, a melyet az érték megállapí­
tás keretének tágítása azzal a czélzattal idéz elő, hogy a köl­
csönök mértéke fölemeltessék. Az igazgatóság je entese 
ecseteli aztán az intézet föladatát s azokat a modora Il­
kát. a melyek utján segélyt nyújt a Intelre utalt föld­
birtoknak s egyrészt a magyar foldbirtokosok fizetőké 
nességéuek és készségének, másrészt az intézet óvatos­
sagának bizonyi ekaul fölhozza hogy tíz év óta, a tíz- 
ezren túl levő adós létszám mellett is csak 3o esetben 
adatta el a Földhitelintézet az adós birtokot. Az inte- 
zetre is hátrányos befolyással volt a magyar 
értékek iránt .ausztnaban keltett es éles-tett 
animozitás s nagy mértékben előmozdította a magyar 
papíroktól való elidegenedést az érvénybe epeit uj osz­
trák járadék-adó törvény is. Az 189/. ev folyamán az 
intézethez 1809 jelzálogos kölcsön kérvény érkezett be 

ŰÖ5 450 frt kölcsönösszeg erejéig. Megszavaztak 1366 
folyamodónak 14,863.700 frtot. Tényleg folyova tettek 
10Ó3 külcsönvevönek 13,074.700 frtot. Rendkívül, tör­
lesztés fejében 746 adós 4,244.429 frtot fizetett vissza 
Az intézet keletkezésétől 1897. év végéig engedélyezett 
jelzálogos kölcsönök összege 2//,813.480 frtot tesz, a 
mely 17.397 adós lél közölt oszlott meg. Az üzlctered_ 
mén, a következő: Levonva a nyugdíjalapra 41.8|o 
frtot. a humanitárius czélokra 4188 frtot marad 386.023 
frt 21 kr. tiszta jövedelem, a mely teljesen a tartalék 
alaphoz csatolandó. Fájdalommal emlékszik meg végül 
a jelentés gróf Tisza Lajos és ifj. baro Wodiuner 
Albert felügyelőbizottsági tagok elhalálozásáról. Ezután 
a felüwelőbizottság jelentését Csengery Loraud titkár 
olvasta "föl s a közgyűlés tudomásul veve a jelentése­
ket. a fölmentvén yt minden irányban megadta es uj 
felügyelőbizottsági tagokul megválasztotta gróf Széché­
nyi Imrét és gróf Serényi Bélát.

** Bankkimutatások. Az angol bank e heti kimuta 
tása mint Londonból táviratozzak, a következő: összes tarta
lék •''3 515 000 (— 202.000)font sterling, bankjegytor- 
ealom '26.675.000 (+ 240.000) font sterling, érczkész- 
j 1 33 391 000 (-r 41.000) font sterling, váltotarcza 
35 367 000 (- 449.000) font sterling, magánosok 
követelése 35,002.000 (- 1.171.000) font sterling az 
államkincstár követelése 19.618.000 (+ 639.000) font
sterfiné bankjegytartalék 20,996.000 (- 148.000) font 
=terlin°- — A franczia bank e heti kimutatása mint 
Parisból táviratozzák - a következő: érczkeszlet 
aranyban 1867 98(- 4-8) millió f^an,j- r 2 i.fv
(+ 3-7) millió frank, összes erczkeszlet 3084 5 (- 1 U 
miilió frank, váltótárcza 66ü'2 (— 19'-0 mi ho
frank, bankjegyforgalom 3o86^8 (-f 3° o) mi i
frank, magánosok követelése 412*4 (+ 18) millió
frank. A bankjegyforgalom viszonya az érczkeszlethez
63 30%. Kamat- és leszámítolási jövedelmek 31U.UUU 
frank.

A «Nicholson» gépgyár részvénytársaság
ma délelőtt tartotta Ill ik rendes közgyűlését Miohot- 
son W Fülöp elnöklete alatt. Elnök üdvözölte a 
memelent részvényeseket, konstatálja a közgyűlés ha a- 
rozatképességét és felkéri Herczog József vezérigazgatót 
az évi jelentés előterjesztésére. A lefolyt évben a tiszta 
nyereség az értékcsökkenésre és teles kavetel"sekre 
leirt 09 189 frt 62 kr levonásává! il.iob irt 3» sr. 
Az igazgatóság javasolja, hogy a tartalékalap dotálása 
és a jutalékok levonása után fönnmaradó 59.ol0 frt
75 kr és a múlt évről áthozott 2589 frt 10 krajczarral 
eeviitt 62 099 frt 85 krból 60.000 irt osztalékul fizet­
tessék ki, részvénye,ikint 6 frt (április 1-től a_ magyar 
hitelbanknál) fiiig a fennmaradó 2099 frt 8o kr uj 
számlára vitessék át. A közgyűlés a jelentest jovaha- 
„vólao tudomásul vette, a felmentvenyt úgy az igazga­
tósé'0 mint a felügyelő bizottságnak megadta es Czi- 
pernovszky Károly műegyetemi tanar indítványára az 
elért szép eredményért jegyzőkönyv, köszönetét szava­
zott az igazgatóság és a vezérigazgatónak. Végül az 
eddigi felügyelő bizottsági tagokat újból egyhangúlag

me|»aA=Magyar vasúti forgalmi résevénytársa-
ság ma tartotta meg rendes közgyűlését. A közgyűlés 
elfogadta az ieazgatóság indítványait, mely» szerint a 
139 662 frt 52 krt tevő tiszta nyereségből 6o UOO Irt a 
részvénvenként 6 frt 50 krban megállapított osztalék 
kifizetésére forditlassék, hogy továbbá 20.000 frt a tar­

talékalapokra for,altassák, 39.212 frt 52 kr. pedig 2 
számlára elővitessék. A közgyűlés továbbá elhatározta 
az egy millió forinttal befizetett alaptőkének két millió 
forinttal leendő felemelését. Végül az igazgatóságba uj 
tagul beválasztotta Urbán Adolf ügyvezető igazgatót, 
a felügyelő bizottságba pedig Mikszáth Kálmánt, 
Politzer Zsigmor.dot. Révész Adolfot, Odey Kálmánt 
és Simon Józsefet. Wottitz Gusztáv részvényes indít­
ványára a közgyűlés az igazgatóságnak köszönetét sza-
Va“lt A Budapest III. kerületi takarékpénztár ma
tartotta közgyűlését lovag Fáik Zsigmond kir tanácsos 
elnöklete alatt. Az igazgatóság jelentése szerint a le­
folyt üzletév tiszta nyeresége 14.010 frt 40 ke, mely 
összegből a dolácziók s különféle levonások eszközlésé 
Után 11 107 frt 20 kr áll rendelkezésre. Ez összegből a 
tartalékalapra 3000 frtot fordítanak, a 922 darab rész­
vény után 7 írtjával (14°/,.) 6944 frtot fizetnek osztalé­
kul s a fennmaradó 1163 frt 20 krt uj számiara írjak.
A felmentések megadása után az igazgatóságba megvá­
lasztották Falk Zsigmondot, Augenstern bamut, a 
felügyelőbizottságba Ehrlich Samut, Schwarz Ármint 
és Beck Dénesi rendes, Gruber Antal és IVetsz 
Sándort póttagnak, a választmányba pedig Bazmann 
Józsefet, Stern Samut és Bücliler Gyulát. #

*» A Magyar festékgyár részvenytarsasag pén­
teken délelőtt tartotta Pártos Gyula elnöklete alatt 11. 
évi rendes közgyűlését. Az előterjesztett igazgatóság, je­
lentés szerint az első 17 hóból álló üzletev forgalma 
45.497 frt 55 krnyi volt, míg a II. — 12 honapo» uz- 
letévben a forgalom 57.666 frt 07 krra eme kedett. Az 
üzletév 17.208 frt 67 kr veszteséggel záródik s ennek 
részleges fedezésére az igazgatóság javasolja, hogy a 
telj. sen be nem fizetett részvények törléséből keletkezett 
8240 fitnyi tartalékalap ennek részbeni törlesztésére for- 
üittassék. A közgyűlés a felmentvényt minden '«nyban 
megadja Végül az igazgatóságba IT eissenbacher 
Endrét és dr. Hegyessy Lászlót beválasztottak s a fel­
ügyelő bizottságba Jankovits Aladárt es Teichner 
Gyulát. Ezzel a közgyűlés véget ért.

*» Fizetésképtelenségek. A bécsi Creditoren- 
Verein a kővetkező fizetésképtelenségeket teszi közzé : 
Hradilik Gvula nyerges- és kárpitos Bistritz a/H., voj- 
novic István kereskedő Jurkovacz. Meszner Leo kereske- 
dőnö Przemysl, Heinlzl Ágoston kereskedő a Fischer és 
Heinzl ezég tagja Budapest dévai-utcza 9., Sandicz 
Adolf kereskedő j\agyvarad.

Budapesti konzum-sertósvásár.
Budapest, márczius 24. (A budapesti közvágóhíd 

marhavasár igazgatóságának jelentése az Egyetértés 
számára.) A ferenezvarosi peü'oleum-rattarnal levő to­
es székvárosi konzum-sertésvásir árjegyzése.

El^zaliiUat
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Napi arak

Pária, márczius 25. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A mai tőzsdét a spanyol és a brazíliai jára­
déknak további hanyatlása kedvezőtlenül befolyásolta, 
az előbbi 40 az utóbbi 50 centimeot vesztett. Ezenkívül 
a távirati összeköttetés Londonnal meg van szakítva, miért 
is minden impulzus hiányzott. A forgalom jelentéktelen 
volt. Franczia járadékok mérsékelten tartva volta . 
Bank és vasúti értékek hanyatlottak. Tőrök ertekek 
változatlanok, inkább gyengébbek. B sorozatú jára 
42.27, C sorozatú 24.50, D sorozatú 21.45. A zártát 
gyenge volt. - Jegyeznek: 3%-os franczia járadék
103.40, törleszthető járadék, 102.75, 372V°S láradék 
107 20, Banque de France 3570, Crédit Foncier 
668.—, Szuez-részvények 3478, egyiptomi kölcsön 
530.-, spanyol külső járadék 52%, magyar aranyjára­
dék 103%, olasz járadék 93 65, orosz 101.55, uj 
3%-os orosz kölcsön 97.35, portugál 3%-os kölcsön 
193/ Ottoman bank 545.-, osztrák Länderbank 494.-, 
osztrák-magyar államvasut 731—, Rio-Tinto rézbánya 

723—
3 óra 40 perczkor záródnak: 3%-os fran­

czia járadék 103.37, 3%%-os járadék 107.25, törleszt­
hető járadék 102.75, osztrák aranyiáradét; 105.70, olasz 
járadék 93.75, osztrák-magyar államvasut 731—, 
osztrák földhitelrészvény 1270, osztrák Länderbank 
494—, alpesi bányatársaság 377—, török dohány- 
részvény 285—, Banque de Paris 916—, ottoman 
bank 546—. Bágyadt.

London, márcz. 25. (Megnyitás.) 2%%-os angol consol

lllVz- ________

külföldi árutőzsdék.
Trieszt, márcz. 24. A czukorpiacz nyugodt, centri- 

fngal-pilé készáru 13%-13% frt, májusra 13 /„-14 
Irt Kávé Rio 36-50 frt, Santos 36-51 frt Szesz 
11.75—12.50 forint. Bors (singaporei) 49.50— 50.50 frt.
Disznózsír 36 — 38 forint. u , , „

Hamburg, márcz. 24. Petroleum, lanyha, helyben
5 márka. . , . ~v .

Rorschach, márcz. 24. A gabonapiac'.z üzlet­
iden. Román búza 25-28, orosz 26.50—8 frank.

Paris, márcz. 24. Myersczukor (88 fok) készáru 
og.50—29— frank, nyugodt, fehér ezukor márcziusra 
28.90, áprilisra 31.02 frank, nyugodt, májustól négy 
hónapra 32.12l/2, októbertől négy hónapra 5U.1-/2 
frank. Finomított készáru 101.50—102 frank.

Külföldi flktntoeedék xáriát».
Sram.U., irlolym n«m.l piacxokr. 1M márt. vlrt. = 58 Irt 70 tr 

1UU tre viata — 47 Irt jKt.

M. KIR. OPERAHÁZ.
Budapest, 1898 márcz. 36-án.

SHE.
Fantasztikus ballet két rész­
ben, 11 képben, Kéméndy 
Jenőtől és Beer Józseftől. — 
Zenéjét Mader Raoul szer­

zetté.
Kezdete 7 órakor.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Budapest, lSáS márcz. 26-án.

A PÁRISI.
Vígjáték 3 felvonásban. ír!a 
Gondinet Edmund. Fordította 

Paulay Ede. 
Személyek:

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, IStiS. márcz. 26-án.

A BABA.
Látványos operette 4 szakasz­
ban. Irta Ordonneau Maurice. 
Fordította Reiner Ferencz. 
Zenéjét szerzetté And ran E.

Személyek:
Lancelot F. Hegyi A.
Maximin Vidor
Hilarius Németh
Hilariusné M. Gsatai Zs.
Alésia Küry K.
La Chanterelle Solymosi

Brichanteau Náday
Savourette Vízvári
Pontaubert Császár
De Forgerolles Horváth
Gontran Latabár
Geneviéve Ligeti S.
Pontaubertné Lend va iné
Leonide Vízvári M.

Kezdete 7' órakor.

Lorémois
Balthasar
Basilique
Agnelet
Benoit
Josse
Guduline
Egy jegyző
1- sö)
2- ik ) baba
3- ik )
Az Ördög

Tollagi 
Horváth V. 
Sánta 
Várdai 
Békefi 
Lukácsy 0. 
Budai I. 
Újvári 
Makkos E. 
Baán M. 
Horváth T. 
Buzátli

víg-színház.
Budapest, 1898. márcz. 26-án. 

Harmadszor:
Cadillac káromkodásai.
Vígjáték 1 felv. Irta Pierre 
Berton. Ford. Kürthv Emil.

Személyek :
Cadillac Gál
Meyran Lánczy I.
Inas Kassai

Utána:
A nőszabó.

Bohózat 3 felvonásban. Irta 
Feydeau G. Ford. Komor Gy.

Személyek :

56—57-54—57 —
56— 58,56—581 — 
55—57,55—57! —
57— 59', 0 7—58 —
58— 59 55—r 9; — 
58 - 59*58 - 591 — 
58—6Ü;56—50 —

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Külföldi értéktőzsdén zarlata

•'Si :ív" 1. to..bb. » medfö- . ultono-
ZTfn vamokhoz aionkivül meg a mindenkori budapesti prolongaczio- »lelek 
“SLtoSi veendőt. A '4*i 1«1ÖH erüket . bed^eet, tode» ssm 
jég,eltelnek. Au«amitoi »rloiy.ni: ‘™- "j* 6* Á ” 9 
J 100 Ir.itik viata frt -Sü ____________ ________

I Különbözet az
Buda- I utolsó zárlat-

Szerecsen inas Halász 
Kezdete 7 órakor.

VÁRSZÍNHÁZ.
Budapest, 1898. márcz. 26 án.

Bánk bán.
Eredeti szomorujáték 5 felv. 

Irta Katona József.

Moulineaux 
Yvonne 
Aigrevillené 
Aubin Anatole 
Susanne 
Cassinet 
Róza
Pomponette
D’Herblayné
Etienne

Kezdete 7:

Góth
Kalmár V 
Hun vádi M. 
Gál *
Delli E. 
Balassa 
Varsányi I 
Pécsi P. 
Berzétei 1. 
Szerémi 

/. órakor.

Személyek:

Márczius 25,

I I Különbözet az
Ar. ! ftuda í utolsó zárlat­

folyam I Peatf hoz kepest 
1 egyenleg osztr. értékben

PARIS.
Basa folyó hóra —

— áprilisra — — —
— május—júniusra —
— májustól 4 hóra —

Liszt folyó hóra— — —
— áprilisra — — —
— május—júniusra —
— májustól 4 hóra —

Olaj folyó hóra - —
— áprilisra — — —
— májustól 4 hóra —
— 4 utolsó hóra — —

Bzeaz folyó hóra — —•
— áprilisra — — —
— májustól 4 hóra —
_ 4 utolsó hóra— —

BERLIN,

Márczius 1 Ar- 
I folyam pesti ; hoz kepest 

egyenleg 03zLr. értékben

fAris

•frtnexia 5* ,-os járadék — — —
. *“ *”Osztrák -magyar iLiamvasut — — 

Oes rak déli vasút ... — — -
'O.ztrák földhitel-részvénytársasag 
•Franczia törlv.xthetó járadék — -
Magyar V/.-es aranyjáradék — —
•Ottoman -bank— — — — "
•O-ttrAk Llnderbank — — — —
Tőrflk dohanvréarvény — — — - 
•Banque de Paris... — — — —* 
'ilpaai bányarészvény — —• — • 
Osztrák aranyjaradék— — —• —

BERLIN.
Oestrák i-r .-oe papirjaradék — .

4’2° *-os e/.Uőtjdrauek — — 
4«e-os aranyjaradék — 

Magvar V 0-os araayjiradék _ —
4e/e-os koronnjaradek — 

•Lbavülgvi vasút— — — — ■“ 
Osztrák hitelrészvény — — — 
Osetrak-magyar alUmraanl — —
Osztrák déli vasút
•Karoly-Laio» vasút — — —• *“
Kas.-a-oderbergi vasút — — — 
•Orosz bankjegy —
▼altó bécsi piaesra— — — —

FRANKFURT. 
Osztrák 4 Se ,-os papirjaradek — 

41* ,-'J3 ezüstjáradék — - 
. 4* ,-os aranyjáradék —

Magj-ar 4e ,-os aranyjaradék — -
m 4» 0-os koronajáradék •— 

Osztrák hitelrészvénv— — — -
Osztrák-magvar bank - — —
Osztrák-magyar ailamvasut — -
•Károly-Laios «aeut — — — 
Osztrák déli vasút — — — - 
Váltó becsi p.acxra— — — ~~ 
Unionbank "
•Villamossági részvény — —
•Alp«« bányatársaság — —• ■

IiS7n - 
101.75

10*.-
1C3 00 
luS.10 
li?0 20
229 CO 
145 20 
S4.50

$16 7> 
170 —

101 80 
lzz 20 
1$1 20 
100

3C5 99 
4. 43 
80 26

- 0 56

+ 0.12
- 0.11

+ 0.16 
2. 0 54
_ OJl3

64 C3 
17 > 0.

139 50 
ISO.-

79 54 
5o 72

2C.--6
0.12

„ 0Á0
. 0.03

2P..90 
28 90 
28 60 
27.90 
64.— 
62 80
61.75 
60 25
53 - 
52 25
54 25 
54 75 
46 25
45.75 
45.— 
42.25

13.73 
13.73 
13 59 
13.24 
19 04 
18 69 
18.37 
17 93 
24.95
21 59 
25 59 
25 63 
24.35 
23 OL 
23.70
22 27

46.40

STETTIN.

Szesz 70-e# helyben 70 markafogyasztási

— mávezjusra 10 márka fogyasztási

- júniusra 70 marka fogyasztási

KÖLN.

Olaj májusra — — — — — —

B0B08ZLÓ.
Búza helyben — — — — — —
Sárga búza helyben — — — — 
Rozs helyben — — — — — —
Zab helyben — — — — — — 
Repoze nelvben — — — — — 
Szesz i7V-es) márcziusra — — — 
Szesz (5U-es) márcziusra — — —
Tengeri (100 kilonkmtj— — — — 
Olaj - - - - - -

45.60 26.78

0 05 
0.07

0 06 
O.OS

0 12 
0.36

II. Endre 
Gertrud 
Ottó
Bánk bán 
Melinda 
Mikhál bán 
Simon bán 
Zázlós ur 
Petur bán 
Myska bán 
Sólom mester 
Bendeleiben 
Biberach

Kezdete

+ 0.06

54 50

Somló 
Jászai M. 
Mihályi!
Pálfi
Cs. Alszeghi I. 
Egressy 
Kőrösmezei 
Falud i 
Szacsvay 
Abonyi 
Mészáros 
Maróthy M. 
Náday 

7 órakor.

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Budapest, 1S98. márcz. 26-iu.
Aranylakodalom.

(1848-1898 )
Látványos alkalmi játék nyol-.1 
képben, dalokkal és tánczczal 
írták: Beöthy László és P.á 
kosi Viktor. Zenéjét össze 

állította : Fekete J.
Személyek:

Koltay Jenő Molnár L.

óvárosi gyermek színház.
Igazgató : FELD ZSIGMOND.

Az uj lövölde dísztermében, be­
járat Rottenbiller-utcza 37/6. 
Budapest, 1898. márcz. 26-án. 

Zárva.

Katalin
Béla
Miklós
Jancsi
Ilonka
jSyárády
Howard
Tarnay

Hettyey A. 
Bessenyei 
Mészáros A. 
Tarján A. 
Aranyosy 
Szentmiklósy 
Szilágyi V. 
Kardos A.

Kezdete 7 órakor.

Színházi játékrendek.
A magy. kir. operahás j át ókrendje : Vasárnap Ninon 

(először). — Coppellia. Tr „.. .
A nemzeti színház j át ókrend je : Váso.rnap II. Rakuczx

Ferencz fogsága. .... «T *
A népszínház játékrendje: Vasárnap délután Hotiinann 

meséi, este 1848. Hadak útja. .
A vígszínház játókrendje: Vasárnap délután szote 

Katalin, este Az államtitkár ur.
A magyar színház játókrendje: Egész heten az 

Aranylakodalom.

Somossy Mulató
(Xa2yme2Ő.o tozol.

Ma délután 5 órakor mérsékelt békáinkkal MORLAY tanai­
ul képeivel. Este 8 órakor a hires franczia duettista par
Mdlle és Mr. DURAND. A császári .japán herczcr 
O Kabe-csoport. PRONAY LUCZIELLA, D Areent
Holnap vasárnap két nagj’ előadás délután !/«4 órakor es 

este 8 órakor.
Helyárak: X. emeleti páholy 10 frt. Proscenium 

páholy 12 frt. Zenekari ülés 2 frt
Minden ünnep- és vasárnap két előadás.

Csak azon jegyek érvényesek, melyek a pénztárnál 
és az Andrássy-ut 38-ik számú tőzsdében váltattak.

GAZDASÁGI TUDÓSÍTÁSOK.
Keszthely, márcz. 23. (Az Egyetértés tudósítása.) 

Az őszi vetések jól teleltek, bár a késői vetés miatt úgy 
a búza, mint a rozs gyenge. A zabvetésre nagyon ked­
vező időjárás van. A föld oly porhanyó és könnyen 
munkálható, milyen már évek óta nem volt. A szőlők­
ben is megindult a munka, különben a szőlő igen jól 
kitelelt. A takarmány fogytán és a jószágállomány jó 
egészségben van.

F9LIES CAPRICE
Rostély-utcza 2. (Károly-kaszárnya.)

Ha
Fél 10 órakor. Fel 10 órakor.

Berlin, márcz. 25. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A tőzsde folytonosan a londoni piacz kedvezőtlen 
magatartásának hatása alatt áll és különösen lehango­
lóbb hat a kínai kölcsön folytonos árcsökkenése. E köl­
csön disagiója már 2°/0 Londonban. Az üzlet egészben 
nagyon csendes volt. A pénz az uitimo-szabályozás- 
n.il egy árnyalattal feszesebb. — Jegyeznek: Osztrák 
hitelrészvény 229 50, Disconto-Commandit 204.80,
darmstadti bank 160.75, Deutsche Bank 205.10, drezdai 
bank 165.75, Handelsgesellschaft 164.40, nemzeti bank 
160.75, osztrák-magyar államvasut 145.12, osztrák déli 
vasút 34.60. Svájczi vasutak irányzata kedvtelen. 
Svájczi északkeleti vasút 100.80. Olasz vasutak: 
meridionál-vasut 134.—, középtengeri vasút 95.60. Né­
met vasutak gyengék. Olasz járadék 93.60, török sors­
jegy 11510, mexikói 99.30. Bányaértékek csendesek. 
Laura-kohó 183.70, dortmundi 97.90, bochumi 205 10, 
gelsenkircheni 178.37, harpeni 178.25, Hibernia 188.60, 
Trust 182 75, északnémet Lloyd-részvények 116.10, 
hamburg-amerikai csomaghajózási részvények 115.25. 
Magánkamatláb 2%%, ultimópénz 3%%.

Berlin, márczius 25. (Utótőzsde.) Osztrák hitelrész- 
veuy 229.50. osztrák-magyar államvasut 145.10, osztrák 
déli vasút 34.60. Ingadozó. . _

Frankfurt, márczius 25. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel­
részvény 305 osztrák-magyar államvasut 250.50, 
osztrák déli vasút 69%. Csendes.

Hamburg, márczius 25. (Zárlat.) Magyar aranyjaradék 
103.50, osztrák aranyjáradék 103.50, osztrák ezüstjára­
dék 86.90, osztrák hitelrészvénv 308.75, osztrák 1860-as 
állami sorsjegy 86.90, osztrák-magyar államvasut 734, 
osztrák déli vasút 166.—, olasz járadék 93.90. Gyengült.

Napirend: 1898. márczius 26.
Naptár: Szombat, márcz. 26. Rom. kath. Manó vt. — 

Hrot.: Manó. — Göröír-orotz: (márcz. 14.) Benedek. 
— Zsidó: Nisan 3. Sab. Waj. — Nap kél: 5 óra 35 
p., nyugszik 6 óra 4 perczkor. — Hold kél: 6 óra 53 
p. reggel, nyugszik: 11 óra 5 perczkor este.

A b orvát miniszter fogad reggel 8 órától 10-ig.
A magy. pedagógiai társaság felolvasó illése d. u. 5 

órakor az akadémiában.
V tőzsde közgyűlése d. u. 4 órakor saját helyiségében.
Sorozás a Mária Theresia laktanyában reggel 8-tól 

(11. korosz alp.) 891—1356.
A nemzeti mnzenm : képtára nyitva d. e. 9-től

d. u 1 óráig. — Többi tárai megteiuntlietők 50 kr. dij 
mellett.

Theologiai ipármúzeum zárva.
Iparművészeti museum zárva.
Deák-mauzóleum a kerepesi-uti temetőben nyitva d. U. 3

órától 5-ig.
Verescsagin kiállítás az uj műcsarnokban. (Utolsó 

előtti nap) nyitva reggel 9-töl esti 9-ig. Belödij 30 kr. 
Gazdasági mnzenm nyitva a szerdai nap kivételével, a 

mely napon zárva van, naponkint d. e. 10 órától 1-ig, d.
e. 3-tól 6-ig. A inuzeum látogatása mindig ingyenes.

Az 1848—49-iki ezabadaagbarczi emlék-gyűjtemény 
és Kossuth-mnzenm: Stefánia-ut 51. sz. a. délelőtt 
9-11-ig.

Magyar körkép-társaság (városliget) Krisztus a kereszt- 
fan es Jeruzsálem óriási körkép. Látható reggeli 9 őrá 
tói dulután 4 óráig. Belépődíj 50 kr., gyermekjegy 30 kr-

Magyar kereskedelmi mnzenm. Állandó kiállítás: ke­
reskedelem történeti muzeum és keleti mintatár az Ipar- 
csarnokban, délelőtt 9 órától délután 5-ig. Az igaz­
gatóság hivatalos órái ugyanott 9 órától d. u 2-ig. 
Magyar házi ipar központi bazár kerepesi-ut 22. sz. I. eme­
let d. e. 9-től esti 7 óráig. Tudakozó Iroda és nyilvános 
szakkönyvtár Kerepesi-ut 20. sz., d. e. 9—12. és d. u. 
3—6 óra között.

Kelet rózsája
Énekes vígjáték, tánczczal. irta Leittier H., zenéjét zerzette 

Kmoch A.

egy Llyod 
gőzösön

izimzett

Személyek:
Stepper, hajó-kantinos 
Wolff, hajó-szakács 
Pedretti. első^ kormányos 
Mendozza, 2-ik „ 1
Berta, Stepper neje .........................
Linka, Wollff neje ...........-•-••• ••
Phun-shi, a „Kelet rózsájáéhoz <

theaház tulajdonosa ........  ••• ••
Irami márki, japán rendőrkapitány ..
Kelet rózsája, gésa ...................
Kun kuli, japán tüzérhadnegy .......
Aranybogár \ ...............................
Selyempille | ..............................
Pávaszem / gésák ........................
Gerlicze I .......................
Szilvavirág / .........................
2-i I kdi "... • Popper

Történik egy japán kikötő-városban.
Ezt megelőzi: ^

Fin-e leány .

Bolt
Schönberg
Skok
Vasvári
Schönt-pig k. a. 
Weisz úrnő

S4':rdt
V ciffer
.Manuella k. a. 
Ja uins 
Ricnzi k. a. 
Römer k. a. 
Schenk k. a. 
Rákosi k. a. 
i'.barié k. a. 
Editen

“bem—PETŐFI
nagy körkép a szabadságharczból.

Festette: Vágó. StyJea, Spányü 33042
Látható reggel 9 órától. Este villamos fénynél.

Aréna-ut 70. Városliget. — Belépődíj 50 kr.

HUNGÁRIA
2080SZÁLLODA

Ma este az étteremben

Balogh Károly
ismert s kedvelt zenekaraj.itszik

Kezdete S órakor.

nneberg-selyem
. 1 ,i - _ 1 _iei 33711

és árnyalatban stb.)
RuháksbiDuzokra a gyárból! Privát fogyasztóknak postaber-, 

vámmentesen s házhoz szállítva.

__cfak akkor valódi, ha közvetlen rendelik —

vámmentesei! o uat-uu«.
Minták postafordultával.

Kenneberg S. selyemgyarai, Zürichben
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Ezen hirdetési rovatban minden ezó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve 4- krajczárral fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítás 
• kiadóhivatal ingyen. Czimmel éli*, 
tott hirdetések minden közlése ut4g 
még 30 kr. bélyegllleték Is fizetendő

TELEFON 6354. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt álló szám közöltetik.____ TELEFON 6354
Kis hirdetéseket
elfogad az Egyetértés számára 
a központi hivatal Papnövelde- 
utcza 8. sz. és a következő 

fiók kiadóhivatalok:

Burger Vilmosnó
dohánytözsdéje Andrássy-ut 51. 

(Oktogon.)

Deutsch Julia
dohány tőzsdéje József-korut 

50. sz.. (Baross-utcza sarkán.)

Nemecsek A,
dohánytőzsdéje !V. Petöfi-tér 

3. szám.

Toldi Lajos
könyvkereskedése Buda, 11., 

Fö-utcza 2. szám. 
valamint minden hirdetési

Hölgyeim!
Csinos szőke mi fiatalember 
vagyok, keresem egy barna, 
fiatal, csinos hölgy ösmeret- 
ségét, akivel az unalmas 
órákat elűzhetném. Levelet 
„Pnbi 21- czimen kérek a 
kiadóhivatalba. 1091 ■$.

Eladás.
Használt és nj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsu áron kaphatók 
a bécsi nénzszekrénygyár raktá­
rában. Budapest, V., Bál- 
vány-uisza 6. sz. 31SS5

24 év óta fenálló
jó hírnevű ügyvédi iroda, mely 
5—6 ezer forintot jövedelmez 
azonnal eladó. Czim a kiadó­
hivatalban. 6357

Gyönyörű uj diszmagyar
családi körülmények folytán 
olcsó áron eladó. Czim a 
kiadóhivatalban. 6349

Tüzmeníes pénzszeferényeket
aczélpánczél pénzszekrények és 
trésorokat. valamint. Safe- 
Depositckat. minden betörési 
kísérletnek ellentálió anyagból, 
csakis elsőrendű kivitelben 
gyárt legversenyképesebb 
árban szállít, pénzintézetek, 
kereskedők magányosok 
részére, az első magyar pénz- 
szekrény és gépgyár r. t. 
Temesvár. Képviselő: Várady 
Gyula Budapest. \ 1.. I'odma-

245

Penyüfák
ültetésének most van legjobb 
ideje. Jegenye, Inez, erdei, töm- 
jénfenyő stb. 20 cm. magasság­
tól 150 cm. magasságig, 1 drb 
25 krtól 60 kiig.

Golyó-a káczok
1 drb 30 krtól 50 kiig.

Élő sövénynek való
Galagonya, ákácz Glaeditsa 
és sövénvrózsa 1—3 évesek 
1000 drb 5-től 12 frt.
Magastlereku gyümölcsfák
drbja 10 krtól 40 kiig, 
továbbá szamócza, spárgatövek, 
díszfák és cserjék, gyümölcs­
magvak. stb. jutányos áron 
kaphatók: Gazdasági intéző- 
ségnél Csendlak. p. Vas- 
Ferenezfalva. Részletes árjegy­
ék kívánatra bérmentve kül­

detik._____________  33214

Pompás lakkáz,
mely ál!: *> szoba, fürdő-, cse­
léd-szobából és a hozzátartozó 
mellékhelyiségekből magas föld­
szint: a földszinten házfelügyelő 
lakás, nagy kerttel, szép kilátás­
sal a város központjától 15 
pereznyi távolságban családi 
viszonyok miatt jutányosán 
eladó. — Törlesztési kölcsön 
1SÜ00 fi t. 11. kér , Krisztina­
város. Lisznyay-utcza 11. szám.

2 drb tüzesöves 
caxáu 

egyenként 50 drb tűzesővel, 6 
atmosphära nyomással 39-32 
m- lutő felülettel,

2 drb gőzgép 
egyenként 30 lóerővel, mind­
egyik egy tápszivattyuvnl ellátva, 

2 drb dinamó 
12 sarkú transformátorral„voltu 
méterekkel és reosztátorokkal, 

I drb gözszivaiíyu 
óránként 5000 liter vizet szállít, 
mind kitűnő jó minőségben el­
adók. Tudakozódni Láng 
Frigyes vaskereskedö urnái 
Sopronban. 33216

Szepességi kárpáti
fenyöborovicska, valódi, leg­
finomabb minőségű, kis üstök­
ben égetett, régi, 5 kiló palaczk- 
ban 3 frt 75 kr, bérmentve, 
utánvéttel. Ganovszky Gusz­
táv. fe n y ö b oro v* cska - gözfuzd e- 
társaság Szepes-Szombat
(Szepesmegye.) 33125

Elősövény
képzésére kiválóan alkalmas 
két éves erős gyök érzet ü 
Gleditsia ezrenként 5 írtért, 
több ezer vételénél «árenged­
ménynyel eladó P, Horváth 
Istvánnál Örkény, Pest- 
megve. 6345

Gyümölcsfák
és szölövesszök legnemesebb 

fajokban megrendelhetők 
Teleki János faiskolájában 
Balaton-Hcnye, posta Köves- 
Kálla. — Tessék árjegyzéket 
kérni. 6333

Vétel.
Primabirtokot

keresek 500.000—1,000.000 frt 
erejéig. Lehet bérbirtok is. 
Részletes ajántatok a kiadó­
hivatalba küldendők ,,J. A. 51“ 
jeligével. 6354

Alkalmazást keres.
Gyermekek mellé

ajánlkozik egy fiatal leány, ki 
magyar és német nyelvet 

teljesen birja. Jól zongorázik 
a ruhavarrásban is igen 

ügyes. Czim a kiadóhivatalban.
10917

Állandó munkát keres
ügyes szabónö házaknál 20 fo­
rintért havonta. Czim a kiadó­
hivatalban. 6360

Középkorú
müveit özvegy nő, a ki jártas 
a háztartás minden ágában, 
óhajtana vidéken idősebb pap­
nál vagy uriháznál mint 
gazdasszony, esetleg magános 
úrnőnél mint társalkodónő al­
kalmaztatni. Czim a kiadó- 
hivatalban. 10897

Csinos
fiatal, vidéki leány, ki a ház­
tartás minden ágában jártas 
egyedül álló úrhoz mint ház­
vezetőnő ajánlkozik. Szives 
ajánlatokat kér ..Megbízható“ 
jel alatt e lap kiadóhivatalába.

103-3

Oktatás.
Okleveles

nevelönöket. gyermekker- 
tésznöket és bonneokat ajánl 
és elhelyez Nietsch Gersou 
Anna asszony Budapest, 
csak Andrássy-ut 21. fél­
emelet. 33123

Gyermekkeríésznö
alapos czimbalomianitással dél­
előtti vagy délutáni órákra 
ajánlkozik. Czim a kiadóhiva­
talban. 6366

Különféle.
43/4 kiló kávé

nettó, bórmentve, utánvét vagy a pénz 
előre beküldése mellett; legjobb 

minőségért szavatosság.

Afrik. Mokka gyöngy ... .3.75
Santos, finom .................... 4.—
Cuba, zöld, legfinomabb 4.S0 
Ceylon, kékes zöld, legfin. 6.35 
Arany Jáva, sárga legf. 6.30 
Gyöngy, legfinomabb ... 5.70
Arab mokka, illatos........... 7.10

Árjegyzék és vámjegyzék ingyen.

Comp. Hamburg.
32984

Ettlinger

Birtok
Budapesttől 1 — 4 órai távol­
ságra 150.000 frtip: meg­
vételre kerestetik. Lehetőleg 
urilakkal és fundussal ajánla­

tokat kér

KESZTHELYI NÁNDOR
1881. év óta fennálló hatóságilag 
bejegyzett ház és birtok ügynök­
ségi irodája Budapest. VII. 
Vesselényi-utoza 39. 33222

Elutazás miatt
egy teljes szoba-berendezés, 
szőnyegekkel és függönyökkel 
együtt igen olcsón eladó 
Kerepesi-ut 57. sz. II. em. 
5. ajtó. 33244

nagyon fontos!

Magyar

kerékpárosok
Évkönyve

számos képpel, hasznos tudni­
valóval, bejegyzési rovatlapok­
kal és a hazai kerékpáros egye­
sületek czimtárával.

Egy kezdő kerékpárosnak 
sem szabadna elmulasztani e 
praktikus és hasznos évkönyv 
beszerzését.

Ára vászonkötésben I frt.
Kapható az ..Egyetértés“
kiadóhivatalában, Budapesten, 
IV.. Papnövelde-utcza 8. szám.

WEB-
piros fajnarancs.
Helyben száza 2*/,. 31/, és 4 frt 
Vidékre vasúton ládája (circa

160 darab)......... ......—--------  5.25
óriás piros narancs ládája 

Vérpiros faj narancs ... ._
1 Vérpiros muscat narancs_
Messinai faj narancs_
Jaffa, óriás narancs.........
Mandarin narancs 50 drb

o Czitrom szép tartós___
~ I Maróni gürczi... ........... .....
■r Carfiol. olasz 5—6 rózsa... 

Oroszh 1, 1 hordó 70 drb 
iTyroli böralma legszebb 

° I Csemegeszőlő fri-s „. 
Jamaika rum l nagy üveg...
5 kilós posta üveg Jamaika

V* kiló Orosz családi tea _ 1.50 
V* kiló Csász. kev. tea legf. 2.— 
Karánsebesi óriási csiga

100 drb.................................... .. l.—
Kilós doboz franczia Cznkros

gyümölcs................................. 1.40
És minden ruás fűszer és csemege 

legolcsóbban utánvéttel is

PINTÉR GYULA
33105 BUDAPEST.
Kecskeméti-utcza 15. szám.

4.25
l.«5

1.50
1.50 
2.20 
1.30 
1.45 
1.45 
1.48
2.50
3.50

Czerny-féle W

KELETI R3ZSÄ7EJ
(Orleníii$ isehe Kosonmileh)

oly meglepően üde, tiszta,

fiatalos arezbőrt
máj folt. szeplő, pörsecések. böraika, nem szép 
vörösség - .. m, . - tünteti 1

•} barna ar .'szint - gyaránt alkalmas minden testrészre. Ara
Balosam szappan

Anton j. Gzerny-nái Bécs. 70s.
XVIII., Carl Lndwzgstrasse 5.

zétküldés utánvétellel. Pros,

Budapesten,

ÖMF.ff
a

Fővárosi házat
cserébe keresek 45 ezer forintos 
birtokért. Czim a kiadóban.

 6129

Szabad, marhamérlegeket
és iLidj3a.érleg-eliet 

elismert legjobb minőségben ajánl
fucms

első magyar tizedes és százados hid. 
mérleg-gyara Budapest. Károly 
körnt 1. Telefon összeköttető*

Kártyajátékok"
könyve. A legelterjedtebb hazai 
és külföldi kártyajátékok |e. 
írása s játszásukra gyors és 
biztos oktatás. A hamis játék 
a roulette s játékbarlangok 
leírásával, a kártya-bűvész­
kedéssel, a kártyajátékok törté- 
netével és kártya-műszavak 
szótárával bővítve. Szerkesz­
tette Parlaghy Kálmán. Előszó." 
val Mokány Berczitöl. Minden 
vitás kérdésben mint meghíz- 
ható codex szolgálat. Számos 
képpel, több mint 200 oldal 
Ara vászonkötésben 1 frt 8o’ 

Megrendelhető
az »Egyetértés1
kiadóhivatalában Budapesten,

,Papnövelde-utcza 8.

• t ; \ .

-ajat h;tzaban).
bérmentve. I

FOKOK

arany < a-viíí

t biíb
Olcsóbb

csokoládé
mint minden külföldi 

finomabb
A leghatásosabb alpesi gyógyfürdő V.

ibb h-g 
lan

koszveny. csuz. vese­
idegek ki-

idegöaíok
aenralgiak

hólyag hurut 
merülésén

nkaíúl vary
Fürdő minden

kazban. Idény május 1-töI október 1-ig. Junius közepe előtt és 
augusztus közepe után jelentékenyen mérsékelt árak. M

fürdő-bizottság. Prosramm 
gy-: . a ... • forrásvizet Matíoni Henrik.

ajánlja

Raktar valamennyi fiiszer- es csemege- 
kereskedésben.

Pompás
Künerie JÖZS.33052

Legelső gyártói a vask@B*ef es csáplőgégsekneks
Gőzmozgonyok, cséplőgépek, kazalrakó gépek, úti mozdonyok, vizszint fekvő talapzatos 
gőzgépek, Cornwall gőzkazánok, magas nyomású vagy Compound ..Robey" stabil-gőzgépek moz­

dony-kazánnal, malmok és malomberendezézi tárgyak. 32945
GC Arjejiyaíélxelv éw IcöltíséizvetéseJv ltiviínatra in!fviMi és l>érrxientve.

23BSS5EHE

Legolcsóbb bevásárlási forrás szövetekre nézve.
ri5) ZEY J,

a legnagyobb és legjobb hírnévnek örvendő posztógyári raktára

Budapesten. V., Erzsébet-tér 16. szám
dúsan felszerelt raktárát mindennemű bel- és 

dosking szöveteket talárokhoz

Legnagyobb választék különféle gyapjú női 
nagvobb választékban

modern 
s valóban

külföldi gyapjúszövetekből öltönyökhöz, peruvien és
, fötisztelendő papság részére.

szövetekben, plaidekben. billiárdszövetek mindenkor a leg- 
legolcsóbb árak mellett raktáron.

A ki olcsó és szolid asztalos- és kár­
pitos-fintorokat < hajt vásárolni, annak lég- 

bkon ajánlható a már 32 év óta a legjobb 
hírnévnek örvendő ezég 33157

Budapest,
Deák Ferenez-uteza 3. sz.. I. em.

(az Angol királynő szálloda mellett).

Legújabb d:vatu díszítmények mintarajz ntán a 
legolcsóbb árakon és ízléses kivitelben elkészíttetnek.

és halhólyag franczi-i gyártmány orvosi 
tekintélyek által ajánlva. Tuczatonkint 60 kr,. 
-. 3. 1 ■' frt. — Capottes Americas
tuci.it ,t 1.50 kr. Sa fóti Sponges 1. ;
óvszer. Prof. Liften módszer--, tuczatia 1, 2. 

; - 4 frt. Beliporus Avantage, uj i..v> kr. Ballotta de
femme dri- 3 — 5 irí. FEITEL LIFÓT-nál Becs, II.. Czemingasso 
Kr. 15 e. • ezég < Fári.-^. 12. Rue Kartell,
készpénz, vagy utánvét mellett. Egy teljesen használható 12 drbottartalmaz« 

minta-kollekczió 1 frt SO kr. — Magyar levelezés. 32010

Első érmelléki szőlő-ojtványtelep
Élősövény.

Gielibchia
Minden -ővénynüvt-ny k«: 
csemeíézik (mini akácz, 
és bánni állatnak ellen 
meszes és köves talajban is
legeiuk, udvarok stb. körül, kerítéséhez legalkalmasabb, leg- 
olcsóbb örökös sövényt képez. Ezer csemege elegendő kétszáz 
méterre* megrendeléshez ábrás, nyomtatott ültetési kezelés 

keltetik. Árjegyzéket ingven küld a telep kezelője
Gábor Nagy-Xágya, u. p. Székelyhid. 3317;

krisztustövis vagy tüskvslepvnyfa/
: >tt legelső. Gyorsan fejlődik, nem 
irgona stb.) sűrű izmos töviseivel 
all. Fűelunye hogy agyag, homok, 

kitünően diszlik". Szőlők, kertek-.

Friedrich

kerítéshez

^ Olcsó!
Bruno Andrieu's Sühne

Bri:ck a itt.
aczélmü és drót-ipar.

SWWlDto^ _ £-

aló drótok és fonatok, czinezett
éldrótok és mint újdonságok:

tüskés aczéldrófokj
Tartós ^—L

gége hu eg hetei

mintakönyvek a szabómester uraknak ingyen és bérmentve küldetnek.
Könnyen éithető, liogv- egy ilyen világra szóló szétküldési üzletnél különböző nagyságú, minőségű és szinü mara­
dékok mindig vannak raktáron, melyeket, hogy tisztelt vevőimnek jó áru bámulatos olcsón való bevásárlására 
módot nyújtsak, kicsinyben (en detail) is eladok. — Maradékokból nem küldök mintát, de a nem tetszőt akadály­

talanul kicserélem esetleg a pénzt visszaadom. 33109

Mc CÖRMICK aratógépek
a legjobbak a világon,

kévekötők és marohrakók,
Mc Cor mich fűkaszálók,

eredeti amerikai köszöriikészülékek, széna» 
gereblyék és szénaforgafók legjutányosabban 

beszerezhetők

MÜLLER és WEISZ
czegnéi 33183

Budapesten, V. kér., Váczi-kőrut 76. szám.

nehézségek, szükmellüség, astma. elnyálkásodás, 
hurut, görcsös köhögés, ingerlő érzés a torokban, kezdődő 
gumók r

Szt.-György
tea «-.- • . Szt.-György burn por

• gycsomagái i 50kr.)segélyével. A siker már néhány nap malva látható. 
Két csomagnál kevesebb nem küldetik. Postán küldve 20 krral több.

! . 1 :.y.. a Szt.-György gyógyszertárban. Bécs V.
WimmergAsso 33. t.-var - „ Budapest, Királ -
utcza 12 szám. TOROK JÓZSEF r «gyszertára. 322.12

nocs 
es

Mmesem
szab. készülők a kerék 

pározás tanulására

ívg.v c^e-p«i3
a zsebkendőre cseppentve, elegendő, hogy 

napon át a frissen szedett
azt egész

32769

BHEM-ySILCm
(RAJNAI IBOLYA)

finom, természetes illatával telítse meg.
Egyedüli készítője FÉRD. MÜLHENS

KÖLN" a Rh. Glockengasse Nr. 4711.

Kaphat Budapesten : I. kér. Gaiszler B., Hoffmann fi.: II. kér. 
Michels Ji 's . Wenninger M. ; Ill. kér. i,"j. Sitz Karoly : IV. 
kér. Lux Mih.. Moluár és Moser, Neruda N., Petrovits M.: 
\. kér. Detsmyi K.. Gräll K. J.; \1. kér. Krausz és Böhm, 
Mandl A.. Nussbaum L.. Sutrell E., Rappold N.; VII. kcr. 
Pálmai S.. Hartl L. és Társa; Vili. kér. Kovács G.: IX. 
kér. Hüttner J.

Aszódon: Kauffman M.: Gödöllőn: Fenyő M.: Jászberényben:
Berger V.: Péczelen: Heller S.": Uj-Pesten: Habók 
Józs.: Czegléden : Halász és B.trna: Váczon : Perszián G.: 
Esztergomban: Xur<‘>-: József: Érsekújváron: Bányai M.: 
Réva-Ujfalun : Bernhardt - Fischer czégeknél. " 331UÖ

Ezer és ezer
fiatal 4s öreg, kü^z.'-f i ví<-zacy--rt erejét és egészségét Dr. i 
MüLer fűtőrzsorvos vüághirii ;'"inak viism--rt regeneráczios ké-1 
•x^oőnyeinek. Kivaitkéjp ívnak bizonyultak őzen szfrek a?, ideg- I 
szétdultság. ifjúkori bűnök — kicsapongások küvétkez- g 
rnénve. gvanan*- • ‘ idegzsiobadtság. magömlés kezek!
es lábak ideges-reszketése gerinczvelö bajok, bátortalan- j 

felelemérzet, kedély ehangoltság. ideges fejfájás, 
migrén, kiváltkép-n p.-die férfiúi gyengeség (impotencziai g 
és minden ebből gyengeség! állapotban. A gyógvhatás már I
rönd idő alatt beáll a Bécsben V 2 Wimmergasse 33. szám 5 
alat‘x lévő Szt.-György gyógyszertárból . Dr. Müller 5 
fOtorzsorvos- regeneráczios készítmények k.'.vetkeztébcn. 
Ara kimentő orv használati uta-i lássál együtt fit 10 kr post .in 1 
25 krral több. Ugyanott kaphatók Dr. Müller főtörzsorvos-f le I 
Xn jekozlots labdacsok, melyek a húgycső minden ki-1

Csak valódi, a bécsi Szt.-György gyógyszertárból való I 
Készítmények kerendok. 322Sc|
Budapest TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertárában Király-utcza

Ezt a hirdetést tessék kivágni és eltenni.

kerékpárok
valamint elsőrendű angol és 
amerikai kerékpárok jutányos 
árban és előnyös fizetési feltéte­
lek mellett kaphatók közvetlen a

főraktárban :

menyi
Budapest, Andrássy-ut 59.

Csakis itt kapható a m. kir. sza­
badalmazott. „Kincsem“ tanuló­
készülék és Budapesten csakis 

mi iskoláinkban használtatik.
Nagy javítóműhely, gyors 
és pontos kiszolgálással. 

Mindennemű alkatrészek és 
kellékek nagy választéka.

Árjegyzék ingyen és bérmsnive.

SZIGETI LAJOS
Cs.

szíj-, nyereggyártó és böröndös. 33239
ndv. ■*- sziken v

szállító.
Ő Fensége József 
főherczeg és Co­
burg herczeg ndv. 

szállítója.

BUDAPESTEN.
Vili., Muzeum-köruí 

10. szám.
Minden Ízlésnek, árnak és igénynek megfelelő Kivitelben awn ue::?e z-.n.-s 
szivar- és szivarka-tárczák mmioirramokkal. czimerekkeí vagy k- .Vica 
hímzéssel, úri- és nöi-táskán, utazó-bűrőndők, nec^sserek ta-kaban va 
taska nélkül, vadásztarisznyák, fegyvertokok, utazó kulacsok, különív.« 
ostorok, lovagló vesszők. Séta- és lovaglóbotok, hálók, lótakarók, pokróczok, 
un- és női- valamint gyermek-nveregszerek. lovagi kantárok, kicsizó ló­
szerszámok mindenféle alakban vs urban számítva. — Vidéki megrendeléseket 

pontosan teljesítek, képes katonai és czivil-árjegyzéket bérmentve küldök.

‘CT

32609 IiCgfinomahb egészségi

párisi gu m mi-czi kkeket j
I ajánl egészségiig)'! és sebnrvosi czélokra a már 186G j 

óta fennálló gummigyár i
. IV. Sehmeidler \

cs. és kir. udv. szállító

I Bécs, VII., Stiftgasse 19. szám. |
A-rJesyzéfc Ingyen. Diskrét szétküldés.

Magyar királyi államvasutak.

HERBSTER KAROLY
lecjauaegyentsSB Jr,

I kerékpárraktára
li útlap est. Károly-körút í>. sz.

I Csakis a leghiresebbb és elismert legjobb gyártmányt 
adom el, úgy mint: eredeti Humber Bcestons 
Hiílmann Herbert & Cooper Conventry és 

I Villám kerékpárokat, saját gyártmányom alegjutá- 
I nyosabb árakban. A t. közönség kényelmére, ajánlom a 

minden ké-nyelemmel berendezett, fedett

kerékpáriskolámat
Kerepesi--ut Tatersaal

a keleti pályaudvar átellenében 5000 i . gyszög- 
méter nagyságban.

Megnyitás márczius 27-én 3 órakor délután.
A tanítást tapasztalt kerékpármester végzi, azért bárki 

2—3 óra alatt megtanulhatja. Tisztelettel
Herbster Károly

mechanichus.
33218 Budapest, Károly-körut 9.

Äz önsegély,
gyakorlati tanácsad«) mindazok 
számára, kik ifjúkori balllépések 

következtében
az ideg- és nemi szervek 

betegségeiben
szenvednek.— Olvassa el mindenki, 
ki szomorú következményekben 
szenved : gazdag tartalmú "tanítá­
sának évente ezrek köszönhetik 
teljes gyógyulásukat. Ara 1 frt. 
Kapható Ruzitska Ármin 
könyvkereskedésében. Budapest 
Muzeum-kürut 3. szám. 32tilO

Köhögés
és, rekedtség ellen legjobb a 
BETHY-féle PEMETEFŰ- 
CZUKOBEA. Kapható min­
den gyógyszertárban. Egy 
doboz ára 30 kr. 5 dobozzal 
bérmentve küld a Sas gyógy­
szertár B.-Csabán. Csak akkor 
valódi, ha mindé • doboz fene­
kén ezen aláírás látható. 32810

ŐQátst*

Kapható tnlncleii

MÁTYÁS

BENEDEK ELEK
SZAMOS KEPPEL.

KAPHATÓ
AZ .EGYETÉRTÉS- KIADÓHIVATALÁBAN.

KOSSUTH PETŐFI

42922/98. A. V. szám.

Pályázati hirdetmény.
A mogy. kir. államvasutak igazgatósága a budapesti északi 

főműhelyi szertárában a folyó év első felében összegyűlő ég 
nélkülözhet övé váló különböző ócska férnanyagokac értékesíteni 
óhajtván, ezek eladása czéljából nyilvános pályázatot hirdet 

A feleslegessé váló mennyiségek határozatlanok ugyan, az 
ajánlat benyújtására szolgáló minta azonban feltünteti azon 
mennyiségeket, melyek a folyó év első felében hozzávetőleg 
összegyűlhetnek. A vevő tehát nem tarthat igényt arra. hogv 
valamennyi kiirt anyagnem, vagy hogy egyik vagy- másik nemű 
anyagból határozott mennyiség adassék át, hanem köteles az 
illőnként tényleges feleslegként rendelkezésére bocsájtandó 
mennyiségeket átvenni, illetve azokkal beérni, kötelezi továbbá 
magát a folyó évi junius hó végéig összegyűlő készletet folyó 
évi Julius hó végéig okvetlenül átvenni.

A pályázni kívánók kéretnek, hogy az 50 kros magyar 
bélyeggel ellátott ajánlataikat a magv. kir. államvasutak igaz­
gatóságának anyag és leltárbeszerzési szakosztályához (VL, 
Andrássy-ut 73. szám II. emelet) a következő czimzésse!: 
„Ajánlat ócska fémanyagok megvételére 429l2/9S. számhoz8 
folyó évi április hó 20-ának déli 12 óráig benyújtani 
szíveskedjenek.

Az ajánlatok kizárólag ezen czélra rendelt és az említett 
anyag .és leltárbeszerzési szakosztálynál ingven kapható üriapon 
és ennek rovatainak pontos kitöltése mellett áilitandók ki.

Az ajánlattevők az ócska anyag eladására vonatkozó és 
22291/96 sz. a. fennálló feltételeket magukra nézve kötelezőknek 

elismerni s azt 15 krus magyar bélyeggel és aláírásukkal el­
látva ajánlataikhoz csatolni tartoznak. Ezen feltételek nyom­
tatványtárunkban példányonként 15 krért megszerezhetők, 
vidékieknek pedig az érte járó J5 kr. és 10 kros postabélyeg 
beküldése ellenében postán megküldetnek.

Bánatpénzképen a megvenni szándédolt anyag értékének 
>°;0-a az ajánlat benyújtására kitűzött határnap előtt egy 
nappal déli 12 óráig készpénzben vagy állami letétekre alkal­
mas értékpapírokban főpénztárunknál leteendő. A bánatpénzt 
az ajánlattal egy borítékban beküldeni nem szabad.

A bánatpénz letételét igazoló letéti jegy felszólításunkig az 
ajánlattevő kezében marad.

Bánatpénz vagy a fentidézett aláirt feltétfüzet nélkül, úgy­
szintén elégtelen bánatpénzzel, nem az előirt űrlapon tett vagy 
elkésve beérkezett ajánlatok, valamint olyanok, melyek a fel­
tételektől eltérnek és melyekben javítások vagy’ vakarások 
fordulnak elő, figyelembe vetetni nem fognak. Putajánlatok 
egyáltalában nem bocsáttatnak tárgyalás alá.

Az ajánlatban határozottan megnevezendő azon mag)’, kir. 
állam vasúti állomás, a melyen az ajánlattevő az ócska anya­
gokat átvenni kívánja, továbbá az ajánlati ár számokkal és 
betűkkel is olvashatóan kiteendö.

Az ócska anyagoknak esetleges csomagolási költségeit még 
az esetben is a vevő ezég tartozik viselni, ha az ócska anyag 
nem a raktározási helyen, hanem más állomáson vétetik áL 

Az ajánlattevő ajánlatával a pályázat eredményénének eldön­
téséig kötelezettségben marad, azt tehát időközben vissza nem 
vonhatja.

Az ajánlatok tetszés szerinti tételekre, esetleg résszmennyi- 
égekre js szólhatnak, de a magy. kir. államvasutak igazgató­

saga is lentartja magának a jogot hogy tetszés szerinti téte­
leket és részmennyiségeket engedhessen át, melyet ajánló. — 
ha csak az ellenkezőt ki nem kötötte, — elfogadni tartozik.

A magyar kir. államvasutak igazgatósága fentartja továbbá 
magának a jogot, hogy az ajánlatok közül, tekintet nélkül az 
ajánlott árakra, szabadon választhasson s hogy végre a czél 
elérésére másféle intézkedéseket is tehessen.

Budapest, 1898. évi márczius hóban.

Az igazgatóság.
(Utánnyomás nem dijaztatik.)

' részére felvétetnek a kiadóhivatalban, 
ímlapcsl. 1V., Papnövelde-utcza 8. sz.

V?iíS4VáTl*1, STírtmAny, Jótállá« mellett, orvosi tekt“- I 
te Ivek ajánlata szerint teljesen biztos és ártalmatlan.

Gummi és halhólyag tuczatonkint___ _ _ _ _ i___y.—
Lapottes americans (rövid)_________ __ ___ ~ ö____ 5-_
Párisi női szivacska _ _T " jj * 9"___6‘_
Irrigator ....... . .................................. ..........* „ L. Z — 1.80—5!-
Eredeti pessarium oclusivum (Peliporus) Menhnga tanár

szerinti vezetővel _______ __________ _____ _ j 80—2.50
Szab. havibaj elleni kötelék „Diána öv“ _ _ I Z 3 50—5Í-

mmden hölgynek nélkülözhetlen!
Gyűjtemény uraknak______________________________ S — 10.—
10 fnnyi megrendelésnél 10-15*/0 árkedvezmény. Megrendelések pón- 

tosan és diseréten eszközöltetnek. 31884
KELETI eT — csász- és királyi szab. kötszergyártó.

* Budapest, IV., Xoronaherozeg-u. 1
 Anegvzt-k ingyen zartbontékban.

Budapest, Nagy Sándor könyvnyomdájából, IV., Papnövelde-utcza 8. sz.

TjjgS.
SZERKESzj

BUDAPEST, IV.PAPNöj

Telefon asái
kéziratokat heh k«i

etr BtRJIPlTES LETELET

előfizetés

Vidékre postán v. hehbl

gSr*í-::5S:|a

Stain* *maz er-N»U>j1 tartoznak, negf
Egy ezám árj

Sötét kép«

Az appropriáqj 
mánynak.

Hogy is ne? 
világok legjobbill 

Csak úgy uszl 
milliomokra mi 
jelzik vagyonosa 

A képviselőhíj 
vissza a nemzeti 

Szabad válasd 
lomnak hömpülj 
háta mögé az ój 

E többség Í3 
figyel akkor isj 
de ha valaki k| 
gokról, többé fii 

Mily szellem 
szágot s mely 
gyűlésen is?

Alig lehet raj 
országra!

A közérdek 
adatok, melyek) 
arra jók, hogy 

Ideális ábrán! 
tárja a mai vilj 
forma, minden 
félreértés és féli 

Ausztriában 
hogy terjedjen 
magyar gazdag! 
kiszipolyozni, n| 

Nálunk, ha 
gyarapodás helv 
lességét megtesj 
deliében, de az] 
belássák, hogy 1 
polyozni többé 
lalkozóra rázu| 
tábora.

Ha érvekkel 
telenségeket ad 
azért, hogy sajj 
ledorongolja.

Az első, légii 
van anyag az I 
lésére.

Ez a hazai 
hóbort: hogy­
hogy miért end 
zott követelések! 
gényedünk, vájj 
gedést. I

Pedig engedi! 
így akarják ezt] 
és kereskedelmi 
a végnek kezdq 

Engedni kell 
engedni bírunk] 
téléseiket a mi 
bad a vásár, 
bátran kopaszt!

Ez magyaráz 
feddést, a mely! 
alatt láttunk.

A valót valói 
szegényedést gí 
hetvén, félreml 
lett minden érf

— A távol 

Az Egyetértés I 
telefősz czimen k| 
az elvek, a meid 
lék valamikor eílf 
az az érdekes 
lengyel néptani| 
segélyével száz i 
hét látni. A két 
csupán, az ösmel 
enn\ i különbség [ 

Az Egyetértés I 
volt ugyanis, lie 
kezeiében a fószl 
lémnek fog jutni 
mil fogva, hogy] 
mértékben képes] 
nappal például 
vezethet, mint 
jelölve az ut is, 
ható, de mig óta 
addig a ténvlege] 
vetítés alkalmai 
tént meg.

Sczepanik tele] 
képnek minden I 
lemezre s igy m| 
fény erőssége 
áthaladó árama 
gceebb tulajdons] 
érdeme, hogy ml 
niikópen hathat 
külón-külön a sej 

Készülékének 
távolba továbbit! 
ban egy lemezzd 
csak hajszálnál 
tükörből egyetlei 
csupán egy ellen! 
vissza. Ha a kér 
huzzuk, voltaképj 
lókra osztottuk


